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TISZTELT BUDAKALÁSZIAK!

Az egyre nagyobb autóforgalommal a parkolási gon­
dok is nőnek. A helyzetet a HÉV-rekonstrukció során 
megépülő P+R parkolók várhatóan enyhíteni fogják, de 
ezt nincs idő kivárni, már most tenni kell azért, hogy 
az Egészségház, a posta, a gyógyszertár, a bölcsőde, 
a belvárosi üzletek és a bankfiók közelében napközben 
meg lehessen állni.

A belvárosi parkolóhelyeket a 
HÉV-megállók közelsége miatt 
elő­szeretettel használják P+R 
parkolóként is. Ennek az a követ-
kezménye, hogy a belvárosi szol-
gáltatásokat napközben használók 
gyakran rövid időre sem tudnak a 
közelben parkolni, várakozni. A H5 
HÉV rekonstrukciós tervébe be-
került P+R parkolók mindhárom 
kalászi HÉV-állomásnál megfelelő 
kapacitásúak lesznek, de az állami 

beruházás megvalósulásának időpontjáról nem tudunk biztosat. 
Az Ófaluban, főként az Egészségház közelében tapasztalható par-
kolási problémák megoldása azonban nem várhat tovább, a hely-
zetet addig is kezelnie kell a városnak. Az Egészségház nemrég 
indult bővítése miatt megnövekedett az építési forgalom, ezért itt 
napközben még nehezebb üres parkolóhelyet találni. 

A parkolóhelyek gyakran a kora reggeli órákban betelnek
Az Európai Unió támogatásával 2022-ben elkészült Fenntartható 
városi mobilitási terv (SUMP) szakmai javaslata már rögzítette a 
parkolási problémát és támpontokat adott a lehetséges megoldá-
sokhoz, illetve a bevezetendő szabályozáshoz. Ettől függetlenül 
szükségesnek tartottuk, hogy a budakalásziak pontosan lássák 
a helyzetet és a kínálkozó megoldást, a március végén a  
Faluházba szervezett lakossági fórumnak ez volt a legfon-
tosabb célja. 

Az időkorlátos parkolás 
bevezetése segíthet
A Táncsics utcától a Budai utat, a Kőbányai  
és a Klisovác utcák elejét, illetve az 
Erdőhát utca temető melletti sza-
kaszát foglalná magába a ter
vezett parkolási zóna (a 
zónatérkép megtalálható a  
9. oldalon). Nincs előre 
eldöntött megoldás, ezért a 
fó­rum résztvevőitől és mindenki 
más­tól is vártunk ötleteket, amelyeket  
beépíthetünk a végleges szabályozásba. 

A 2011 Egyesület képviselőivel és 
a Településfejlesztési Bizottság-
gal közösen jelenleg az időkorlá-
tos parkolás bevezetésében látjuk 
az érintett belvárosi területen je-
lentkező gondok megoldását. 

Ez gyors, költséghatékony és 
könnyen ellenőrizhető szabályo-
zás lenne. A várakozás, parkolás 
megkezdésének időpontját a jármű szélvédő üvege mögött jól 
látható módon elhelyezett tárcsás órán kell jelezni. Az innentől 
számított időn belül pedig el kell hagyni a parkolóhelyet, hogy a 
közeli szolgáltatásokat igénybe vevők szintén megállhassanak. Ez 
a megoldás nem csupán a P+R jellegű használatot, hanem minden 
egyéb olyan gyakorlatot kiszűrhet, ami a környéken elérhető szol-
gáltatások igénybevételéhez akadályozza a szabályos megállást. 

A fórumon felszólalók üdvözölték a városvezetés szándékát a par-
kolási anomáliák megoldására, egyben jelezték, hogy a szabályok 
egyértelmű kommunikálása mellett a szabályok szigorú betartatása 
is fontos. Bízom abban, hogy az önkéntes szabálykövetés a kezde-
tektől jellemző lesz, de a felszólalókkal egyetértve fontosnak tartom 
a kontrollt. A városrendészet feladata lesz a parkolási szabályok be-
tartásának ellenőrzése. Aki túllépi az engedélyezett időt, illetve a par-
kolótárcsa órájának beállításával trükközik, büntetést kell fizetnie. 

Fontos, hogy a parkolási szabályokat egyértelműen jelző táblák 
is időben a helyükre kerüljenek, így mindenki számára egyértelmű 
lesz a szabályos várakozás, parkolás feltételrendszere. Szeretnénk 
megteremteni a lehetőségét annak is, hogy a parkolási zóna üzle-
teiben azok az autósok is tudjanak majd parkolótárcsát venni, akik 
esetleg korábban nem készültek fel erre. 

Még a tavaszi időszakban a képviselő-testület elé visszük az új parko-
lási rendet tartalmazó előterjesztést, így rövid türelmi időt követően 

akár májustól vagy júniustól bevezethető lesz az új rendszer. 

Nagel István 

A parkolási gondok 
megoldása az Ófaluban

A várakozás, 
parkolás kezdési 

időpontját a szélvédő 
mögött jól látható módon 

elhelyezett tárcsás órán kell 
jelezni és a megadott időn belül 

el kell hagyni a parkolóhelyet. Aki 
ezt túllépi, vagy az óra beállításával 

trükközik, büntetést kell fizetnie. A 
parkolási idő kezdetét és leteltét a rendészet 

ellenőrizni fogja.

 Nagel István alpolgármester
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Két budakalászi művészt is kitüntettek: Juhász Zsolt Haran
gozó Gyula-díjas táncművész, koreográfus, a Duna Művész
együttes művészeti vezetője Magyarország Érdemes Művésze  

díjat kapott, míg Pejtsik Péter zeneszerző, hangszerelő, zenei 
rendező, producer, karmester, előadóművész Erkel Ferenc- 
díjas lett. Szeretettel gratulálunk mindkettejüknek.

Hogy fogadta az elismerést?

Nem tudhatom még, hogy megváltozik-e ettől valami bárkiben. 
Nekem egy kicsit bonyolult viszonyom van hozzá, mert a zene-
szerzői identitásom sokáig abban gyökerezett, hogy “ár ellen 
úszom”, és olyankor éppen a díjak hiánya a jelzés arra, hogy tel-
jesült a terv. Abból a szempontból mondható időszerűnek, hogy 
az utóbbi néhány évben sikerült kevésbé áttételes, ha úgy tetszik 
egészségesebb alapokra helyeznem a szerzői önértékelésemet, 
és így nem zúzta tönkre bennem az “örök ellenálló” imázsát a díj 
által sugallt elfogadottság. Hogy változik-e valami rajtam kívül is, 
az még a jövő zenéje.

Zenészcsalád az Önöké, tapasztalta-e, hogy megsokszorozódik 
a figyelem és az érdeklődés Önök iránt emiatt vagy kell-e osz-
tozniuk a rivaldafényen?

Többgenerációs zenészcsalád vagyunk, nagybátyám és meste-
rem érzésem szerint büszke bosszankodással élte meg, amikor 
először kérdezték meg tőle, hogy rokonom-e. Tőlem is kérdezték 
már például, hogy Panna rokona vagyok-e, de én ilyenkor csak a 
büszkeséget érzem. Eddig csak jó oldalát tapasztaltuk mindan�-
nyian a zenészrokonságnak.

Milyen felkérései vannak mostanában, hol lehet Önt hallani?

Most inkább alkotó, és kevésbé előadóművészi időszakban va-
gyok, több anyagon is dolgozom egyszerre, új After Crying-le-
meztől új színpadi darabig. De a korábbi művek már járják a 
saját pályájukat: május 10-én a Keresztény Filmfesztiválon lesz 
a “Rekviem az önként megholtakért” felvételének és a Romzsa 
Tódor görögkatolikus vértanúról szóló film bemutatója, amelynek 
zenéjét a Requiemet is felhasználva írtam. Az Orfeum mágusa na-
gyoperettem május 29-től június 1-ig, a Hamupipőke családi mu-
sical-operett pedig június 14-én és 15-én lesz látható a Budapesti 
Operettszínházban.

Pejtsik Péter Erkel Ferenc-díjas zeneszerző

A szegedi származású Budakalászon élő táncművész, ko-
reográfus gyermekkorában kezdett néptáncolni a Szeged 
Táncegyüttesben, ahol 1990-től a felnőtt tánckar vezetője lett. 
Amikor 1995-ben Budakalászra költözött, a Kalász és a Len-
virág Táncegyüttes művészeti vezetőjeként népszerűsítette 
a néptáncot 10 évig. 1999-től a Duna Táncműhely, 2007-től 
pedig a Duna Művészegyüttes művészeti vezetőjeként alkot, 
tanít. Több nívós koreográfiája és rendezése került színpadra, 
amivel számos szakmai elismerésre tett szert, mint 2007-ben 
az évad legjobb alkotója díjra és a Magyar Köztársasági Ér-
demrend Lovagkeresztjére, 2006-ban az Imre Zoltán-díjra, va-
lamint a Harangozó Gyula-díjra 2003-ban. 

Juhász Zsolt nevéhez fűződnek a Kalászi Kortárs Tánctalál-
kozók, amiken évről évre színvonalas népzenéhez és tánchoz 
köthető gyermekelőadást, valamint több magyar tradicionális 
mozgásformán alapuló kortárs táncelőadást is láthattunk.

„Nagyon inspiráló tud lenni, amikor a mindennapos munkából 
kizökkent egy külső elismerés. Felemelő pillanat volt, amikor 
átvettem a díjat, annál is inkább, mert azt gondolom, hogy ez 
az egész a Duna Művészegyüttesnek és a Táncműhelynek is 
szól.” – mondta el szerkesztőségünknek Juhász Zsolt.

Juhász Zsolttal készült interjúnkat a budakalász.hu-n hama-
rosan olvashatják.

Juhász Zsolt Magyarország Érdemes Művésze
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ÁLLAMI KITÜNTETÉSEK MÁRCIUS 15. ALKALMÁBÓL
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NEMZETI ÜNNEPÜNK

1848. MÁRCIUSÁNAK 
			      FORRADALMI NAPJAIRA EMLÉKEZTÜNK

2025. március 15.
A rossz idő, valamint a fellépő zenészek és táncosok miatt a meg-
újult Petőfi tér helyett idén a Faluház nagytermében gyűlt össze a 
kalászi ünneplő sokaság. Wettstein Márk színművész köszöntője 
és egy Petőfi vers előadása után Forián-Szabó Gergely polgármes-
ter mondott ünnepi beszédet. Az 1848. márciusi bécsi és pesti 
események felidézése után megemlékezett a forradalmi napokat 
követő és Európában egyedülállóan sikeres szabadságharcról. Ki-
emelte: a magyar honvédséget akkor az orosz cári hadsereggel 
közösen tudta csak térdre kényszeríteni a Habsburg Birodalom.

Forián-Szabó Gergely emlékeztetett:
„Korunk egyik legnagyobb kihívása, hogy a minket körülvevő vé­
leményforgatagban meg tudjuk őrizni a józan eszünket, azaz az 
önállóságunkat és a szabad gondolkodásunkat. Szinte észre sem 
vesszük, hogy rafinált propagandamódszerekkel manipulálnak min­
ket. Ha a politikai érdek úgy kívánja, a bűnösből ártatlant, az ártat­
lanból pedig bűnöst kreálnak.ˮ

Az ünnepi beszéd után a budakalászi Lenvirág Táncegyüttes tán-
cosainak és a Kalász Művészeti Iskola népi hegedűs növendékei-
nek és tanárainak lendületes műsora következett.

A katonatoborzóhoz 
és a csárdáshoz a 
nézők közül is sokan 
csatlakoztak. A hiva-
talos ünnepi program 
baráti beszélgetések-
kel, kézműves fog-
lalkozásokkal, közös 
kokárda- és zászlókészítéssel folytatódott a Faluházban.
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ÖNKORMÁNYZATI ÉS HELYI HÍREK

20 millió forint a tömegsport támogatásra

Budakalász idén öt kategóriában hirdetett sportpályázatot.  Gyer-
mekek, sportolni vágyó fiatalok és felnőtt sportolók támogatására 
idén 20 millió forint áll rendelkezésre. Az önkormányzat öt kategó-
riában hirdetett pályázatot: óvodai testnevelés és játékos sport-
tevékenység támogatására, az iskolai tanórán kívüli testnevelés 
és szabadidősport szervezett formáinak, programjainak támoga-
tására, sportegyesületek működésének elősegítésére, a sportolni 
vágyók – különös tekintettel az utánpótláskorúak – rendszeres 
sporttevékenységének támogatására és a tevékenységi feltételek 
javítására, Budakalász területén, helyi lakosok számára ingyenes 
szabadidős sportrendezvények megszervezésének támogatására, 
Budakalászi sportolók sporttevékenységének támogatására és a 
tevékenységi feltételek javítására. Az április 10-ig benyújtott támo-
gatási kérelmeket Humán Bizottsága fogja elbírálni.

Tiszta sváb: filmvetítés és beszélgetés a kitelepítésről

A Tiszta sváb című dokumentumfilm a kitelepítést, a magyaror-
szági német nemzetiségűek tragikus történetét dolgozza fel. Képet 
ad arról, hogyan viszonyulnak a múlthoz a fiatalok, illetve mi és 
hogyan érhető el számukra a déd- és nagyszüleik történetéből. A 
filmvetítést követően Sós Ágnessel, a film rendezőjével és produ-
cerével beszélgethettünk március 18-án a Kós Károly Művelődési 
Ház és Könyvtár dísztermében. A filmvetítést a Német Nemzeti-
ségi Önkormányzat Budakalász és a Budakalászi Német Nemzeti-
ségi Egyesület közösen szervezték.

Budakalász ismét Kerékpárosbarát Település címet nyert

Az Építési és Közlekedési Minisztérium, valamint a Közlekedéstu-
dományi Intézet pályázatán az ország 11 települését, köztük Bu-
dakalászt díjazták a kerékpáros közlekedés népszerűsítéséért. A 
nyerteseknek dr. Bói Loránd közlekedésstratégiáért felelős helyet-
tes államtitkár és Berta Tamás, a Magyar Közlekedéstudományi és 
Logisztikai Intézet igazgatóhelyettese adták át a díjakat. 

A „Kerékpárosbarát Település” és „Kerékpárosbarát Munkahely” 
díjakkal az önkormányzatok, vállalatok és közintézmények környe-
zetbarát közlekedést támogató, azon belül is a kerékpárral történő 
munkába járást elősegítő intézkedéseit ismerte el a szaktárca. 
Budakalász fontosnak tartja, hogy minél fiatalabb korban találkoz-

zanak a gyerekek 
a biztonságos 
kerékpáros köz-
lekedés témájá-
val. Az általános 
iskolák bevoná-
sával zajló edu-
káció mellett ezt a célt szolgálta az Európai Mobilitási Hét keretein 
belül megrendezett Tour de Kalász verseny vagy a bringás reggeli 
is.  Budakalász egy évvel ezelőtt már elnyerte a Kerékpárosbarát 
Település címet, akkor 29 pályázó település közül Budakalász a 
legjobb tíz egyikeként kapta meg a díjat.

Ne hagyja, hogy félrevezessék a valótlan hírek!

Márciusban napokon keresztül a közösségi oldalakon többen is 
megosztottak egy valótlan tartalmú bejegyzést, amely a szentend-
rei HÉV megállóiban gyerekeket leszólító ismeretlen férfiról szólt. 
Az állítólagos zaklatóról egy kép is kikerült. A Pest Vármegyei Ren-
dőr-főkapitányság azonban cáfolta a pánikkeltő híreket.

A szentendrei rendőrök több olyan személlyel felvették a kapcso-
latot, akik a térségben bejegyzést vagy hozzászólást tettek és 
utaltak esetleges érintettségükre, azonban egyikük esetében sem 
merült fel gyermekek leszólításával kapcsolatos információ, sem a 
fényképen szereplő személy, sem pedig más személy tekintetében 
– tette közzé a Pest Vármegyei Rendőr-főkapitányság a hivatalos 
weboldalán.

Korábban a szóban forgó poszthoz hasonló tartalommal több vár-
megyében is jelentek meg hírek, de, ezek a bejegyzések se konk-
rétumot nem tartalmaztak és egyértelmű személyes érintettséget 
sem jelöltek meg – közölte a Police.hu.

Szentendrén, Pomázon és Budakalászon az idei évben összesen 
három, a HÉV-hez köthető bejelentés történt, de azok egyike sem 
az említett típusú esemény volt. A Pest vármegyei rendőrök az el-
következő időszakban kiemelten ellenőrizték Szentendre, Pomáz és 
Budakalász a HÉV megállóit és a szerelvényeket, valamint az iskolák 
környékét is, de nem találtak bűncselekményre utaló körülményt.

A Rendőrség kéri az állampolgárokat, hogy ha valóban szabálysér
tést vagy bűncselekményt követnek el a sérelmükre, ha gyanús kö- 
­rülményt vagy gyanús személyt látnak, azt ne csak a közösségi olda
lakon osszák meg! Tegyenek bejelentést a rendőrségen, hívják a 
112-es segélyhívó számot, vagy a Telefontanú 06-80-555-111-es 
zöld­számát! Ha lehetőségük van, a gyanús személyről készítsenek 
fo­tót vagy videófelvételt, ezzel is segítve a rendőség felderítő munká­ját!

Valótlan, ellenőrizetlen, pánik keltésére alkalmas bejegyzéseket ne 
osszanak meg, használják az internetet és a közösségi oldalakat 
tudatosan – hívta fel a figyelmet a rendőrségi közlemény.

Víz világnapja volt

Március 22. a víz világnapja; idén elsősorban a fagyos vízkészle-
tekre hívják fel a figyelmet világszerte. A Föld vízkészletének mind-
össze 2,5 %-a édesvíz, ennek több mint kétharmadát tartalmazzák 
a gleccserek, amelyek olvadéka emberek milliárdjainak biztosít 
ivóvizet, öntözővizet és energiát, azonban a klímaváltozás miatt 
egyre gyorsabban veszítjük el őket. 
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A globális tennivalók mellett Budakalászon az egykori Lenfonó terü-
letén található, a Szentendre Déli Regionális Vízbázist évtizedek óta 
fenyegető talajszennyezés felszámolására összpontosult a figyelem 
ezen a napon.  A városunk és 13 dunakanyari település egészséges 
ivóvizét veszélyeztető szennyezés felszámolásáról ugyan második 
éve hatósági döntés született, de a kármentesítési eljárásra még a 
közbeszerzési eljárást sem írták ki. Budakalász Város Önkormány-
zata felszólította a döntéshozókat, hogy mielőbb tegyék meg a 
szükséges intézkedéseket a több mint 100 ezer dunakanyari lakos 
egészséges ivóvizét érintő környezetszennyezés felszámolásáért.

Lövétei barátainkkal közös zarándoklatot 
szervez a testvérvárosi egyesület 

Június 5-és 9. között buszos kirándulást szervez Lövétére a Bu-
dakalászi Testvérvárosi Egyesület. Június 7-én erdélyi testvérte-
lepülésünk lakóival közösen zarándokolnak majd el Csíksomlyóra, 
a hagyományos pünkösdi búcsúra. Szállás helyi családoknál lesz, 
az útiköltséghez és a szálláshoz 25 000 forintos hozzájárulást kér-
nek a szervezők. A fennmaradó összeget a testvérvárosi egyesület 
állja. A jelentkezésről és a részvételi feltételekről az egyesület kö-
zösségi oldalán találunk további tájékoztatást.

Legbelső szív

A budakalászi Gömbös Olivér speciális filmes alkotó történetei 
alapján készült kisjátékfilmet láthattak az érdeklődő budakalá-
sziak április 4-én a Faluházban. Tavaly decemberben az Uránia 
Nemzeti Filmszínházban a X. Nemzetközi Speciális Filmfesztivál 
ünnepi gáláján mutatták be Németh Pákolicz Tamás rendezésé-
ben a Gömbös Olivér speciális filmes alkotó történetei alapján ké-
szült kisjátékfilmet Mucsi Zoltán főszereplésével, Scherer Péter és 
Csuja Imre közreműködésével. A film iránt óriási az érdeklődés, 
hamarosan a bajai, az egri, és a pátyi közönség is láthatja majd, de 
vetítést szerveznek a közeljövőben Szentendrén és Tárnokon is.

Települési értékvédelmi pályázat 2025

Az önkormányzat idén is meghirdeti az értékvédelmi pályázatot. A 
Képviselő-testület az éves költségvetésben 5 millió forint rendel-
kezési keretet biztosított a település helyi védett épületei és épít-
ményei felújításának támogatására. A pályázatok benyújtásának 
határideje: 2025. május 30. 

Március 27-én tizennégy napirendi pontot 
tárgyaltak a képviselők

A napirendi pontok előtt Forián-Szabó Gergely polgármester rövi-
den összefoglalta a legutóbbi ülés óta eltelt időszak legfontosabb 
eseményeit. Beszámolt a február végén indult közösségi értékvé-
delmi konzultációról, amelyet a Közigazgatási és Területfejlesztési 
Minisztérium kezdeményezett. A találkozón Forián-Szabó Gergely 
jelezte, hogy a túlzott betelepülés leghatékonyabb ellenszerét az 
önkormányzatok által meghatározott építési szabályok követke-
zetes betartatása jelentené. 
A nyílt napirendi pontok tárgyalásakor a testület módosította a 
településképi rendeletet, amely az országos szintű építésjogi sza-
bályozás változása, és az új törvényi és kormányrendeleti szintű 
előírásokhoz való igazodás miatt vált szükségessé.
A képviselők Kampné Gilyén Mária, a Humán Bizottság elnöke 
javaslatára úgy módosították az intézményi térítési díjakról szóló 
önkormányzati rendeletet, hogy az fokozottan vegye figyelembe a 
rászorulók jövedelemhelyzetét.
A testület a védett utakra történő behajtás rendjéről szóló önkor-
mányzati rendeletet annak érdekében módosította, hogy a jövőben 
az állatorvosok munkavégzésük során gépjárműveikkel be tudja-
nak hajtani a kalászi védett utakra.
A képviselő-testület ezután– Nagel István tartózkodása mellett – 
egyhangúlag döntött az eddig társadalmi megbízatású alpolgár-
mesteri tisztség megváltoztatásáról. Nagel István 2025. március 
31. napjától főállású alpolgármesterként dolgozik tovább.
A testület ezután elfogadta az Önkormányzat 2024-2029. évekre 
szóló Gazdasági Programját és egy elővásárlási jog gyakorlásáról 
is döntött.
A katasztrófavédelmi jogszabályok rendelkeznek a települési ve-
szélyelhárítási tervek elkészítéséről, aminek mellékletét képezi a 
helyi vízkárelhárítási terv is. A korábbi elavult tervet Budakalász 
szakértőkkel közösen felülvizsgálta, a testület pedig tegnap elfo-
gadta Budakalász új árvízvédelmi tervét.
A „Csodabogár” Óvoda és Bölcsődével kötött ellátási szerződés fe-
lülvizsgálata is időszerűvé vált. A képviselők elfogadták, hogy 2025. 
szeptemberétől az alapítványi bölcsődei férőhelyekre az Önkor-
mányzat által fizetendő díjak a szülők felé meghatározott térítési 
díjjal arányos módon emelkedjenek.  Mivel az önkormányzati óvo-
dákban megszűnt a helyhiány, az alapítványi óvodai férőhelyeiről a 
testület úgy döntött, hogy kifutó rendszerben csak azoknak a gyer-
mekeknek ad a város támogatást a továbbiakban, akik már jelenleg 
is óvodai jogviszonnyal rendelkeznek a Csodabogár Óvodában.
Az óvodai beiratkozási időszak közeledtével szükségessé vált a 
jelentkezés és felvétel eljárási rendjéről, valamint az óvodai felvé-
teli körzetek meghatározásáról szóló szabályozás felülvizsgálata 
és korrekciója. A testület emellett új köztemetési megállapodás 
megkötéséről is döntött.
A képviselők ezután zárt ülésen tárgyalták az idei Kalászi Pajzs 
díjra beérkezett jelöléseket. A budakalászi lakosok évről évre 
olyan rendészeket, rendvédelmi dolgozókat és más „hétköznapi 
hősöket” jelölhetnek, akik tetteikkel, példaértékű magatartásukkal  
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Budakalász közösségét szolgálták. Ebben az évben három sze-
mélyre érkeztek jelölések, közülük Székelyné Dömötör Katalint, a 
Szentistvántelepi Iskola tanárát választották, aki februárban az egyik 
tanulónál váratlanul fellépő súlyos allergiás roham alkalmával rend-
kívüli lélekjelenléttel életet mentett. A kitüntetést 2025. április 24-én a 
Képviselő-testület ülésén adja át Forián-Szabó Gergely polgármester.

VÁROSNAPTÁR 
– egy helyen a gazdag 
kalászi programkínálat

Budakalász hivatalos honlapjá-
nak nyitóoldalán már elérhető 
a városnaptár, ahol mindenki 
kedvére válogathat a gazdag 
városi programkínálatból: www. budakalasz.hu

Május 15-ig adhatjuk le a Budakalász kiváló pedagógusa 
és a Dr. Milosevits Péterné – Budakalász közoktatásáért 
díjra a jelöléseket.

Idén május 26-án ünnepli a 
város a pedagógusokat. Az 
alkalmon adják át a „Dr. Milo­
sevits Péterné – Budakalász 
közoktatásáért” díjat és a  
„Budakalász kiváló pedagó­
gusa” díjat.

Jelölő lehet minden budakalá-
szi, aki a honlapon közzétett nyomtatványt kitölti és elküldi postai 
úton a Budakalász Város Önkormányzata, 2011 Budakalász, Pe-
tőfi tér 1. címre vagy aláírva, beszkennelve az info@budakalasz.hu 
e-mail címre. Kérjük, hogy a jelöléshez legalább 1000 karakteres 
indoklást írjanak.

Allergiás sokk elleni injekciók 
a kalászi gyerekek biztonsága érdekében

A minél egyszerűbb használat érdekében az EpiPen Junior injek-
ciók előre töltött tollakban állnak rendelkezésre arra az esetre, 
ha rovarcsípés, étel vagy egyéb más kiváltó okok miatt súlyos 
allergiás reakciók (anafilaxia) miatt sürgős beavatkozásra lenne 
szükség. A város által fenntartott intézményekbe járó bölcsődé-
sek és óvodások biztonsága érdekében mindenhol két-két egység 
sürgősségi injekció van az ilyen esetekre és a Váci Tankerület fenn-
tartása alá tartozó kalászi általános iskolákban is elérhető az élet-
mentő eszköz. Az injekciókat a szavatossági idők lejárta előtt idén 
is cserélte az önkormányzat az oktatási-nevelési intézményeiben. 

A budakalászi gyermekorvosokkal együttműködve az óvodapeda-
gógusok és a bölcsődei kisgyermek-gondozók rövid képzést kaptak 
az életmentő injekciók beadásáról. Bár évekig nem volt szükség a 
használatukra, az elmúlt hónapokban több súlyos esetben is életet 
mentettek vele óvodában és iskolában is. Az injekció hatóanyaga 
az adrenalin, amely közvetlenül a szív és keringési, valamint a lég-
zési rendszerre fejti ki a hatását. Kivédi az anafilaxia esetlegesen 
halálos kimenetelű hatásait, mivel gyorsan összehúzza az ereket, a 
tüdő izmainak ellazításával javítja a légzést, csökkenti a duzzadást 
és serkenti a szívverést. Allergiás vészhelyzetben az EpiPen Junior 
alkalmazásának nincsen ismert ellenjavallata.

Nemrég módosult a közlekedési törvény, így megnyílt a lehetőség 
arra, hogy Budakalász útfenntartási hozzájárulást szedjen a meg-
engedett legnagyobb össztömeget meghaladó tehergépkocsik 
után. Ehhez a nehézgépjárművek helyi közutakra történő behajtá-
sához szükséges behajtási engedély kiadásáról szóló rendelet mó-
dosítására, valamint egy új rendelet megalkotására volt szükség. 
Az új helyi jogszabály tartalmazza a regisztrációs és a hozzájáru-
lási díjakat, valamint a megfizetésük módját és a díjmentességre 
jogosultak körét, illetve a díjkedvezményeket is. Az úthasználati 
hozzájárulás mértékét a rendelet 3. számú melléklete táblázatos 
formában tartalmazza. A rendeletalkotás során a testület az utak 
elhelyezkedéséhez és műszaki állapotához igazodó súlykorlátokat 
is bevezetett.

A Budakalászon áthaladó, a megengedett legnagyobb össztöme-
get meghaladó járművek jelentős környezeti terhelést okoznak. 
Ezek csökkentése ugyancsak kiemelt közérdek. Idén Budakalász 
a díjakból közel 50 millió forintos bevételre számít, ami útkarban-
tartásra, útfelújításra és fejlesztésre fordítható.

A nehéz tehergépjárművek után útfenntartási hozzájárulást kell fizetni 
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A parkolási helyzetet a HÉV-rekonstrukció során megépülő P+R 
parkolók várhatóan enyhíteni fogják, de ezt nincs idő kivárni, 
tenni kell azért, hogy az Egészségház, a Posta, a gyógyszertár, 
a bölcsőde, a belvárosi üzletek és a bankfiók közelében meg le-
hessen állni. Nagel István alpolgármester bemutatta a Táncsics 
utcától a Budai utat, a Kőbányai és a Klisovác utcák elejét, illetve 
az Erdőhát utca temető melletti szakaszát magában foglaló ter-
vezett parkolási zónát. Itt a várakozás, parkolás megkezdésének 
időpontját a jármű szélvédő üvege mögött jól látható módon elhe-
lyezett tárcsás órán kell majd jelezni. Az innen számított megadott 
időn (2 vagy 3 órán) belül pedig el kell hagyni a parkolóhelyet, hogy 
a közeli szolgáltatásokat igénybe vevők szintén megállhassanak. 

Nagel István jelezte, a városvezetés még a tavaszi időszakban sze-
retné testület elé vinni az új parkolási rendet tartalmazó előterjesztést, 
így akár májustól vagy júniustól bevezethető lesz az új rendszer.

Az időkorlátos parkolás bevezetése oldhatja meg az Ófalu parkolási gondjait 
– lakossági fórum volt a Faluházban

Alzheimer Café – filmvetítés és beszélgetés
Az Alzheimer Café májusi alkalmán a 2021-ben készült többszö
rösen díjazott Aki úgy hal meg, hogy még él című filmet láthatják 
majd az érdeklődők. A vetítést követően a film készítőjével, illetve 
dr. Menyhárt Miklós főorvossal, az Alzheimer Café mozgalom 
magyarországi meghonosítójával beszélgethetünk. A budakalászi 

Alzheimer Café védnöke dr. Göbl Richárd neurológus főorvos, 
Budakalász korábbi polgármestere. Az eseményen részt vesznek 
a Kalászi Idősek Klubjának tagjai és munkatársai. A részvétel 
mindenkinek ingyenes, regisztrálni www.eselyeroter.hu oldalon 
lehet.

Meghívjuk Önt és kedves Családját az Alzheimer Café rendezvényére a  
Kós Károly Művelődési Ház és Könyvtár Dísztermébe (Budakalász, Szentendrei út 9.)

2025. május 14. 17.00
Aki úgy hal meg, hogy még él…

Kollár István a díjnyertes film készítője és dr. Menyhárt Miklós 
főorvos előadása és beszélgetős délutánja filmvetítéssel.
A részvétel ingyenes, de kérjük, hogy részvételi szándékát a www.eselyeroter.hu oldalon jelezze.

A demenciával élők belső világa 
megérthető, így a gondozás is könnyebb

„A program a TOP_PLUSZ-
3.1.3-23-PT1-2024-00067 

„Helyi humán fejlesz-
tések Budakalászon és 

Csobánkán” című projekt 
keretében valósul meg.”

A rendezvény támogatója Budakalász Város Önkormányzata.

Auchan Korzó Budakal ász

201 1 Budakal ász, Omszk park 1 .

Tel . : 06 (30) 1 52 6725

Ne törődjön bele! Jel entkezzen be mi el őbb

i ngyenes hal l ásvi zsgál atra, és kérj en tanácsot

audi ol ógusunktól !

NEHEZEN ÉRTI A BESZÉDET?

E-mai l : budakal asz@wi dex.hu
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Február végén dr. Navracsics Tibor közigazgatási és 
területfejlesztési miniszter a vármegyei polgármeste­
rek előtt számolt be arról a törvényjavaslatról, amely az 
önkormányzatok kezébe új ezközöket adna a helyi érté­
keket veszélyeztető túlzott betelepülés ellen. A kormány 
részéről elhangzott: akár az ingatlanok adásvételének 
korlátozását is lehetővé tennék a települések számára.

Budakalászon is komoly problémát jelent a fenntarthatatlan mér-
tékű beköltözés. Ennek fő oka a túlzott mértékű beépítésekben ke-
resendő. A fórumon Forián-Szabó Gergely polgármester jelezte: a 
nemkívánatos mértékű betelepülést az építéshatósági feladatokat 
ellátó kormányhivatalok határozott fellépése, a helyi építési szabá-
lyok következetes betartása gátolná a leghatékonyabban. Buda-
kalász polgármestere szerint ez sokkal célravezetőbb megoldás 
lenne, mint az ingatlanok adásvételének korlátozása, ami életide-
gen és inkább a szabályok kijátszására ösztönöz.

Az önrendelkezésnek már nem része 
a helyi építés-hatósági jogkör
Az építéshatóság 2013-ig működött az önkormányzati rendszer 
részeként. Azóta a kormány úgy alakította át az építési ügyek inté-
zését, hogy az építéshatósági jogkör döntő része az önkormány-
zatoktól a kormányhivatalokhoz került.  

2023-ban Budakalász saját elhatározásból közel 32 hektárral 
csökkentette a város beépíthető területeit, és azzal is igyekezett 
kordában tartani a túlzott betelepülést, hogy a Helyi építési sza-
bályzatban (HÉSZ-ben) egyértelműen meghatározta az egy telken 
elhelyezhető rendeltetési egységek (lakások) számát.

A beépítési paraméterektől való szabálytalan eltéréseket azon-
ban csak az építéshatóság tudja szankcionálni. A polgármesteri 
hivatal főépítésze és munkatársai hiába rendelkeznek közvetlen 
információkkal a településeken zajló építkezésekről, hatáskörük 
a HÉSZ előírásaival kapcsolatban konzultációra, véleményezésre, 
településképi bejelentésekre, valamint a rendeltetési egységek szá-
mának ellenőrzésére korlátozódik. Ha túlzott beépítést észlelnek, a 
kormányhivatalhoz kell fordulniuk.

Vesztésre áll a közérdek
Az elmúlt években Budakalászon több példát láttunk arra, hogy az 
építési vállalkozó a szabályosnál több lakást (rendeltetési egységet) 
hozott létre, sokszor a megengedett beépítettségi mérték túllépé-
sével. A beépítési paramétereket sértő szabálytalanságokról hiába 
születtek bejelentések, a Pest Vármegyei Kormányhivatal építésügyi 
hatósága nem lépett fel kellő határozottsággal a jogszabályokat 
kijátszókkal szemben. Az önkormányzat jelzésére indultak ugyan 
eljárások, de az építési szabályok áthágásának hatékony szankcio-
nálása elmaradt, bontásra egyetlen esetben sem került sor.  

Több lakás, több ember, több autó, még nagyobb zsúfoltság

KI FOGJA BETARTATNI 
A HELYI ÉPÍTÉSI SZABÁLYOKAT?
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Súlyosan rombolja a közbizalmat, ha a szabálytalanságok követ-
kezmények nélkül maradnak. Ezért fontos, hogy a HÉSZ előírásaiba 
ütköző építéshatósági eljárásoknál valamennyi szereplő a nagyará-
nyú betelepülést korlátozó helyi jogalkotói szándéknak megfelelő 
következetességgel járjon el.

Forián-Szabó Gergely a közigazgatási és területfejlesztési minisz-
ternek levélben is összefoglalta a helyi értékeket veszélyeztető,  
túlzott betelepülés megakadályozását célzó javaslatait. Első helyen 
az építési szabályok következetes és szigorú betartatása szerepelt. 

A Pest Vármegyei Kormányhivatalt vezető dr. Tarnai Richárd főis-
pán figyelmét külön is felhívta a budakalászi építési anomáliákra. A 
polgármester konkrét esettanulmánnyal és az ügyben keletkezett 
iratok másolatával mutatta be egy kirívóan szabálytalan budakalászi 
építés hajmeresztő történetét.

Egy lakásból így lett hat
Budakalász kertvárosias lakóövezetében évtizedek óta állt egy 
még éppen szabályos méretű lakóház. Tulajdonosa 2023-ig egy 
család volt. Bár az eredeti engedélyezési terveket jelenleg sem az 
építéshatóságnál, sem a földhivatali irattárban, sem pedig a levél-
tárban nem találják, a rendelkezésre álló fényképek és információk 
alapján az épület földszintjén egyetlen lakás volt kialakítva, a pad-
lástér pedig beépítetlen volt.

2024-ben az épület új tulajdonosai nagy átalakításba kezdtek. Az 
épület két végére fedett teraszok, a tetőtérbe vezető külső lépcső-
feljárók, a földszinti homlokzaton pedig új bejárati ajtók kerültek. 
Új villany- és vízórákat alakítottak ki, a kerítésen pedig új gépkocsi-
bejárók épültek. 

Mindezt látva a polgármesteri hivatal munkatársai egyeztetett idő
pontban helyszíni szemlét tartottak. Bár a földszinti négy lakás belső  
ajtókkal egybenyitva azt a látszatot keltette mintha egy lakás 
lenne, egyértelmű volt, hogy az új tulajdonosok az épületen belül 
hat önálló lakást alakítottak ki. A földszinti négy lakást elválasztó 
falakon a 20 centiméter magas „küszöbök” pontosan mutatták, 
hogy ezek nem a lakáson belüli kényelmes közlekedést szolgálják, 

hanem az ajtónyílásokat az ellenőrzés miatt utólag alakították ki. 
A tetőtéri két lakást a beépítettséget egyértelműen növelő külső 
lépcső hozzáépítésével tették megközelíthetővé. Az udvaron a 
kialakított lakások számának megfelelően hat önálló kertrész ké-
szült el, a kerítésen hat gépjármű-behajtásra alkalmas kapu épült, 
és postaládából is hatot szereltek fel.

A szóban forgó telekre a Helyi építési szabályzat egy főépületet 
és abban legfeljebb egy rendeltetési egységet (lakást) enged meg. 
Az ettől lényegesen eltérő helyszíni tapasztalatokról jegyzőkönyv 
készült, a szabálytalanságokról az önkormányzat azonnali beje-
lentést tett az építéshatóság felé. Budakalász a helyi értékek és a 
településkép védelme érdekében saját hatáskörben településképi 
kötelezési eljárást is indított és 6 hónapot adott a szabálytalansá-
gok megszüntetésére.

A Pest Vármegyei Kormányhivatal építésügyi hatósága szintén el-
járást indított, de a hatósági ügyintézés során a kalászi érdekek és 
a helyi építési szabályok érvényesítése helyett inkább a szabályta-
lan állapotok jóváhagyására irányuló szándék volt tapasztalható.

A tolókapuból „mozgatható kerítéselem” lett
A budakalászi HÉSZ 26. §-a főszabályként a kerítésen telkenként 
egy, legfeljebb 4 méter szélességű gépjárműbehajtót enged meg. A 
kormányhivatal első határozatában „mozgatható kerítéselem”-nek 
nevezte az összesen hat megépített autóbehajtó méretű tolókaput, 
és azt írta róluk: „nem állapítható meg egyértelműen, hogy a kapuk 
a gyalogos vagy a gépkocsi forgalom számára készültek”.  Arra az 
esetre, ha ezek később mégis gépjárműbehajtóként működnének, 
a határozat életszerűtlen és ellenőrizhetetlen megoldásként úgy 
rendelkezett, hogy „a kerítésen elhelyezett kapuk közül egyszerre 
csak egyet tarthatnak kinyitva”.

A kormányhivatal a tetővel fedett teraszokhoz vezető új lépcsőkről 
úgy nyilatkozott, hogy azokat a beépítettségbe be kell számítani, 
de azt állította, hogy azok már több mint 10 éve meglévő padlás-
lépcsők. Ez utóbbi állítás nyilvánvalóan nem állja meg a helyét, 
hiszen az időben visszakereshető Google utcakép felvételek pon-
tosan mutatják, hogy a padlástérbe kívülről korábban sohasem 
vezetett lépcső.

Módosított határozat – egyet előre, kettőt hátra
2024 októberében, miután Budakalász közigazgatási perben tá-
madta meg a szabálytalannak tartott építéshatósági döntéseket, 
a hatóság saját hatáskörben módosította első határozatát. Ebben 
a kapuk számára vonatkozóan már a HÉSZ-nek megfelelő kötele-
zést állapított meg, de a bontás-helyreállítást, illetve a szabályos 
állapot kialakítását azóta sem érte el. 

Az építési hatóság a megengedett hatszorosát kitevő lakásszámot 
(rendeltetési egységet) ugyanakkor azzal a meglepő mondattal 
„legalizálta”, hogy „az épületben korábban évtizedek óta meglévő 
6 db rendeltetési egység száma tovább nem növelhető”. A tetőtéri 
lakásokhoz vezető külső lépcsőkről – melyekről korábban úgy nyi-
latkozott, hogy beleszámítanak a beépítettségbe – másodjára már 
azt állapította meg, hogy ezek mégsem számítanak bele a beépí-
tettségbe, mivel azok „tűzvédelmi építmények”.dr. Tarnai Richárd és dr. Navracsics Tibor a Pest Vármegyei Kormányhivatal 

egyik márciusi eseményén. A miniszter szerint a kormányhivataloknak 
hatékony és professzionális gépezetnek kellene lenni.
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A válaszadók jelentős része a munkahelyére szeretne eljutni a já-
rattal, emellett sokan szeretnének Újpest – Rákospalota térségébe 
közlekedni. A kérdőívek kiértékelése során kiderült: ha lenne rá al-
kalmuk, 1253-an heti rendszerességgel használnák a buszjáratot, 
702 válaszadó pedig a mindennapos utazásához venné igénybe. 
A válaszokból azt is megtudtuk, hogy bár több mint félezren csak 
autóval hagyják el Budakalászt, de a válaszadók csupán 6 száza-
léka zárkózik el a tömegközlekedés használatától.

A felmérés ismeretében kijelenthető, hogy a buszjárat városunk át-
menőforgalmában jelentős mértékben váltana ki autókat és tízből 
egy kalászi életét közvetlenül is megkönnyítené. A forgalmas utak 
mentén élők környezete is egészségesebbé válhatna. Javulhatná-
nak a 2024-ben a József Attila, a Damjanich és a Budai út mellet 

a WHO által megadott egészségügyi határértékhez képest mért 
lesújtó légszennyezési adatok.

A budakalászi részletes eredményeket továbbítjuk az Építési és 
Közlekedési Minisztérium, illetve a Volánbusz illetékeseihez. Az 
ürömi és a borosjenői adatok beérkezése után már az igények pon-
tos ismeretében folytatódhatnak majd az egyeztetések a Pilisbo-
rosjenő – Üröm – Budakalász – Újpest Városkapu autóbuszjárat 
mielőbbi beindításáról.

Buszjárat 
– több mint másfélezren  
töltötték ki a kérdőívet

Hatáskörök átlépése, valótlan adatok 
az okiratban?
A Kormányhivatal egy frissen előkerült dokumentumra hivatkozva 
olyan hatósági bizonyítványokat is kiállított, ami Budakalász állás-
pontja szerint a saját hatáskörébe tartozik. Az eljárásban előkerült 
„felmérés” egy 2013-as keltezésű kézzel készített, területszámítási 
hibát tartalmazó ceruzarajz. Aláírója egy olyan „építész”, aki az or-
szágos építészkamarai névjegyzékben nem szerepel, ugyanakkor 
a 2024-ben indult építéshatósági eljárásban a jelenlegi tulajdono-
sok meghatalmazottjaként tűnt fel, sőt, a helyszíni szemlén is ő 
képviselte őket.

Az építésügyi hatóság a földszinti lakásokra vonatkozó hatósági 
bizonyítványban kijelentette, hogy a kérelmet a benyújtás idő-
pontjában hatályos jogszabályok alapján bírálta el és a földszin-
ten kialakított lakások (rendeltetési egységek) a jogszabályoknak 
megfelelnek.

A valóság ezzel szemben az, hogy ezen a telken 2016 előtt is leg-
feljebb csak két lakást lehetett volna elhelyezni, a 2016 óta érvé-
nyes HÉSZ pedig legfeljebb egy lakás kialakítását teszi itt lehetővé. 
A Pest Vármegyei Kormányhivatal által kibocsátott hatósági bizo-
nyítványban jelzett jogszabályi megfelelés tehát sem a hatósági 
bizonyítvány kiállításakor, sem pedig az alaprajzon feltüntetett 
2013-as időpontban nem állhatott fenn. További magyarázatra 
szoruló körülmény, hogy a hatósági bizonyítványokban szereplő 
lakások az országos településrendezési és építési követelmények 
(OTÉK) lakásokra vonatkozó előírásainak sem felelnek meg.

Újabb helyszíni szemle, újabb 
szabálytalanságok, újabb bejelentés
2024 őszén Budakalász ismét helyszíni szemlét tartott és újabb sza-
bálytalanságokat állapított meg. A településképi követelményeket 

ismételten megsértő körülmények miatt figyelmeztető határozatot 
küldött ki a tulajdonosoknak, és a Pest Vármegyei Kormányhivatal 
intézkedését kérte a HÉSZ előírásait sértő további építések ellen. A 
meglévő épület további bővítéseként teraszfedések épültek, a lép-
csőfeljáró és fenti fedett terasz alatt zárt beépítés készült, az elő-
kertbe pedig önálló épületként kerti tároló került. Ezek mindegyike 
beleszámít a telek beépítettségébe, amely így már jelentősen túl-
épített. Válasz hónapok óta nem érkezett, intézkedés nem történt. 

A helyi értékek védelmében 
Budakalász következetes fellépést vár el
„A kormányhivataloknak és a területi államigazgatásnak egy felülről 
vezérelt hatékonyságelvű technokrata professzionális gépezetnek kell 
lennieˮ – mondta Navracsics Tibor a Települési Önkormányzatok 
Országos Szövetsége 2025. március 25-i Küldöttgyűlésén. A fenti – 
sajnos nem egyedüli példa – azonban nem az elvárt professzionális 
működést, hanem azt a felháborító esetet mutatja be, amikor Buda-
kalász a kirívó szabálytalanságok észlelésekor kérte a kormányhivatal 
segítségét, de az építésügyi hatóság részéről olyan fellépést tapasz-
talt, ami inkább a szabálytalanságok legalizálását szolgálta. Nem ma-
radt más lehetőség, az önkormányzat bírósághoz fordult, hogy a helyi 
érdekeket és értékeket megvédje. Az első tárgyalás májusban lesz.

A túlzott betelepülés ellenszerét nem a piactorzító és kiskapuk 
keresésére ösztönző új jogszabályok, hanem a meglévők követke-
zetes betartatása terén kellene keresni. Az önkormányzatok haté-
kony partnerek lennének ebben, hiszen közvetlen közelről látják a 
helyi építési tevékenységeket. „Bízom benne, hogy a Kormány szán­
dékával összhangban sikerül olyan együttműködést kialakítani az 
önkormányzatokkal, amely az építésügyi szabályok betartatásával 
a helyi közösségi értékeket és érdekeket szolgálja” – zárta a Pest 
Vármegyei Kormányhivatal vezetőjének írt levelét Forián-Szabó 
Gergely polgármester.
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A Béke sétány Budakalász fontos zöldfelülete, Szent- 
istvántelep központja. Felújításra, bővítésre szorul. Az  
önkormányzat ezt a környékbeliekkel együtt, a külön­
böző használati igények összehangolásával szeretné 
elérni, ezért közös gondolkodásra hívja a kalásziakat.  
A közösségi tervezés időszaka ősszel zárul le.

Április 7-ig lehetett kitölteni az önkormányzat Béke sétány meg
újítását célzó közvéleménykutatási céllal készített kérdőívét. Lap
zártánkig közel négyszázan kapcsolódtak be a közösségi ter­ve
zésbe. 

A válaszadók túlnyomó többsége egyetértett 
a közösségi tervezés kezdeményezésének ötletével

A kitöltők kétharmada nagyobb részben 40-49 éves korosztályhoz 
tartozó nő. Bár a legtöbben napi szinten keresztül sétálnak a 
parkon, elenyésző azok száma, akik hosszabb időt töltenének ott 
akár egy családi piknik vagy kutyasétáltatás miatt. A ját­szó­esz
közök használatán túl havi rendszerességgel a padokon is elidőzik 
a kérdőívet kitöltők fele. A Béke sétányra a városlakók több mint 
kétharmada gyalog érkezik, mindössze 7 százalékuk ül autóba, ha  
oda indul. 

Sokan szeretnének sporteszközbővítést 
és infrastruktúra-fejlesztést 

A megadott válaszokon felül cseresznye- vagy gesztenyeérés 
idején gyümölcsszedés céljából is többen útba ejtik vagy éppen 
az óvodából/iskolából hazatérve töltenek még el egy kis időt 
a sétányon. A budakalásziak egyebek között pingpongasztalt, 
kosárlabdázási lehetőséget és esős időben is használható 
közösségi térként szolgáló pagodát, fitneszparkot, valamint 
sportpályát is el tudnak képzelni a környékre, hogy a nagyobb 
gyerekek is elfoglalhassák magukat. A környéken található 
szolgáltatásokkal és a közösséggel a kalásziak túlnyomó 
többsége elégedett, viszont a burkolatokat és a térbútorokat sok 
kritika érte. Zárható játszótérkerítést és illemhely elhelyezését 
is kezdeményezték többen, de bankautomata létesítésének 
igénye is felmerült. Nehezményezték továbbá a póráz nélküli 
kutyasétáltatást is. Egy térfigyelő kamera telepítése is felmerült, 
ami megoldást jelenthet a rongálásra is. Mások a közvilágítás 
hiányosságaira irányították a fókuszt, egyúttal más városrészek 
fejlesztését is szükségszerűnek érzik. 

A fásítás, és az autóbehajtási lehetőség 
korlátozása volt a legnépszerűbb javaslat

A válaszadók több mint 60%-a örülne annak, ha a környezet­tu
datosság valamilyen formában megjelenne a területen, akár egy  

biodiverzitást támogató tó kialakításával – beleértve az autó
forgalom csökkentésére irányuló kezdeményezést. 

Csapatjátékokra, családi rendezvényekre is szívesen használnák 
a teret, ha erre alkalmassá válna. Az ehhez szükséges fejlesztés 
(vagy a meglévő infrastruktúra és a zöldfelület gondozása) azonban 
elengedhetetlen – mint az a kérdőív válaszainak összesítéséből 
kiderült.

Az időjárás függvényében poros vagy sáros területre panaszkodók 
egy része aszfaltozást sürget, míg mások ellenzik a szilárd burkolat 
elhelyezését, inkább az árnyékot adó zöldítés mellett vannak. A 
kritikai észrevételeket tevők és a park jelenlegi funkcióival elé
gedett válaszadók egyaránt hangot adtak véleményüknek.

A kérdőívet kitöltők az Omszk parkot és környékét, valamint a 
Martinovics utcai fitneszparkot használják a leggyakrabban a 
Béke sétány mellett. A válaszadók megemlítették a Mentáskert 
Termelői Piacot, a Faluház játszóterét és a Duna part egyes 
részeit, de a Zrínyi utca melletti mezőt is felsorolták a szabadidős 
tevékenységeik helyszíneként. 

A kérdőív eredményeit is figyelembe véve, két lépésben, szak
értők segítségével együtt találjuk ki, hogy milyen legyen a park

Az első személyes jelenléti közösségi tervezési alkalom lapzártánk 
után, április 10-én, 17:00-tól a Telepi Óvodában (Budakalász, 
Mályva u. 1.) lesz, amelyről később beszámolunk a Budakalászi 
Hírmondóban, valamint a város hivatalos honlapján is.

A második ilyen eseményt május 15-én, 17:00-tól tartjuk a parkban 
(Béke sétány), eső esetén a Telepi Óvodában (Budakalász,  
Mályva u. 1.).

A munkát innen már az önkormányzat és a felkért tervező szak
emberek folytatják. A kérdőíves felmérés eredménye és a közös
ségi tervezési alkalmakon elhangzottak alapján elkészítik a kon
cep­ciótervet.

A terv bemutatására 2025. szeptember 18-án 17:00-tól a Telepi 
Óvodában (Budakalász, Mályva u. 1.) kerül sor. 

Marosvölgyi Judit

MILYEN LEGYEN A BÉKE SÉTÁNY? 
– elindult a közösségi tervezés
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ÉLHETŐ BUDAKALÁSZ

Március 12-én szakmai fórumot tartott az Élhető Települések 
Országos Szövetsége (ÉTOSZ) Budakalászon. A meghívott 
előadók olyan korszerű technikákat mutattak be, amelyek nap-
jaink klimatikus problémáira kínálnak alternatív megoldásokat. 
Szó esett integrált települési vízgazdálkodási stratégiáról és a 
zöldtetőkről, de megismerkedhettünk a vízmegtartó köztéri bú-
torok és az intelligens vízmérők előnyeivel, valamint bemutatták 
a tájépítészetben rejlő zöld lehetőségeket is.

Budakalász 2025 februárjában csatlakozott a tavaly októberben 
megalakult Élhető Települések Országos Szövetségének önkor-
mányzati szektorához, majd a csatlakozást követően rövid időn 
belül megkezdődött az együttműködés a szervezet többi tagjával.

A szakmai egyeztetésen részt vett az ÉTOSZ alapítója, dr. Bartuszek 
Lilla, Budakalász város vezetése és olyan szakmai partnercégek, 
amelyek valamennyien a fenntarthatóságot szem előtt tartva igye-
keznek megoldást találni korunk legégetőbb problémáira.

Az ÉTOSZ alapítója a települések, piaci szereplők és szakértők 
együttműködésének fontosságára hívta fel a figyelmet. Ezt köve-
tően Forián-Szabó Gergely polgármester ismertette a település 
témabeli prioritásait, legfőbb kihívásait. 

Az egyeztetésen részt vevők szakmai előadás keretében bővíthet-
ték ismereteiket a települési vízgazdálkodás egyes alterületeiről, 
felvázolva azon lehetséges megoldásokat, amelyek alkalmazása 
hozzájárulhat a vízgazdálkodásunk fejlesztéséhez, a vízmegtartási 
szemlélet erősítéséhez, valamint a kék-zöld infrastruktúra elemei-
nek maximális kihasználásához. 

Integrált települési vízgazdálkodási terv (ITVT)
Szőke Norbert, a Landscope Kft. ügyvezetője hangsúlyozta: prog-
ramjuk lehetővé teszi a települések számára, hogy csökkentsék a 
vízkárokat, növeljék a vízbiztonságot és javítsák a vízminőséget. 
Az ITVT mindeközben támogatja a természetközeli megoldásokat, 
például a zöld infrastruktúrát – hozzájárulva a helyi ökoszisztémák 
védelméhez, valamint a gazdaságos és fenntartható vízgazdálko-
dási beruházások megvalósításához.

Zöldtetők a hősziget-hatás ellen
Hegymegi Artúr az APP Kft. képviseletében a zöldtetők pozitív 
hatásait emelte ki. Ezek a zöld megoldások javítják a levegő mi-
nőségét és segítik a csapadékvíz természetes elvezetését, teher-
mentesítve a csatornarendszert. Emellett növelik a biodiverzitást, 
élőhelyet biztosítva a városi ökoszisztéma számára, valamint esz-
tétikailag is hozzájárulnak a városkép javításához.

Esztétika és funkció a környezetvédelem jegyében
Kikindai Éva, a DeBonum Kft. ügyvezetője előadásában arra is ki-
tért, hogy ezek az innovatív megoldások segítenek csökkenteni a 
városi hősziget-hatást, javítják a levegő minőségét. Hangsúlyozta, 
hogy a zöldfelületek növelik a biodiverzitást, esztétikai értéket 
képviselnek és energiahatékonysági szempontból is előnyösek az 
épületek számára.

Parkok a klímavédelem szolgálatában
Hóka Beatrix, a Liget Tájépítész Iroda ügyvezetője arra hívta fel a fi-
gyelmet, hogy a tájépítészeti megoldások integrált alkalmazása lehe-
tővé teszi a természeti erőforrások fenntartható használatát, növeli a 
települések ellenálló képességét az éghajlatváltozással szemben és 
élhetőbb, egészségesebb városi környezetet teremt. A kék infrastruk-
túra – például esőkertek, vízáteresztő burkolatok, csapadékvíz-táro-
zók és patakrehabilitációk – segít az esővíz kezelésében, csökkenti az 
árvízkockázatot, valamint támogatja a helyi ökoszisztémákat. 

Okos vízmérők a fogyasztói tudatosságért
Szkalák Péter és Szvitek Gábor, az ITRON Magyarország képvisele-
tében elmondták: az intelligens mérési technológiáknak köszönhe-
tően valós idejű adatok szolgáltathatók a vízfogyasztásról, lehetővé 
téve a vízszolgáltatók számára a hálózati veszteségek csökkentését, 
a szivárgások gyors észlelését, valamint a fenntartható vízgazdálko-
dási stratégiák kialakítását. Szolgáltatásukkal segítik a településeket 
az egyre növekvő vízgazdálkodási kihívások kezelésében.

A résztvevők egyetértettek abban, hogy a települési vízgazdálkodás 
kulcsszerepet játszik a fenntartható városi fejlődésben, mivel bizto-
sítja a lakosság számára a tiszta ivóvizet, kezeli a szennyvizet, és 
megvédi a településeket az árvíz- és belvízveszélyektől. A megfe-
lelő vízgazdálkodási rendszerek hozzájárulnak a környezeti terhe-
lés csökkentéséhez, a vízkészletek hatékony felhasználásához és 
a klímaváltozás hatásainak mérsékléséhez. Emellett a zöld infra-
struktúra – mint például az esőkertek és vízáteresztő burkolatok 
alkalmazása – segíti a csapadékvíz helyben tartását és újrahasz-
nosítását csökkentve ezzel az elvezetési problémákat. Az integrált 
vízgazdálkodási megoldások tehát elengedhetetlenek a települések 
élhetőségének és környezeti fenntarthatóságának biztosításához.

Marosvölgyi Judit

KÉK-ZÖLD INFRASTRUKTÚRA
– a szakmai nap fókuszában a települési vízgazdálkodás



15BUDAKALÁSZI HÍRMONDÓXIX. évfolyam | 3 . szám | 2025. április

Kánya Tamás óbudai land art művész a budakalászi ártéri er-
dőben felépített Manófalvával hamar országos ismertségre tett 
szert. Az EuroVelo6 kerékpárút mellett felállított alkotás azon-
ban megosztotta a véleményeket.

Budakalász 2019 őszén jelentős erőfeszítéseket tett azért, hogy 
az addigra már engedélyekkel rendelkező nemzetközi kerékpárút 
nyomvonalát a Duna sétányról, illetve annak folytatásaként az ár-
téri gyalogútról a gátra terelje. A helyben lakók, a kirándulók és a 
bringások közötti konfliktus ugyan borítékolható volt, de az építési 
engedélyen a korábbi városvezetői jóváhagyást már nem lehetett 
kitörölni. Csupán kárenyhítésre volt mód, a nyomvonal apró módo-
sításával sikerült néhány fát megmenteni a kivágástól.

Miután megépült a kerékpárút, a közterület vegyes használatából 
eredő veszélyeket az önkormányzat azzal igyekezett csökkenteni, 
hogy szemléletformáló kampánnyal és táblákkal hívta fel a szágul-
dozó kerékpárosok figyelmét a lassabb haladásra, a gyalogosok 
jelenlétére, a könnyen kialakuló veszélyhelyzetekre.

Miután a Manófalva tavaly megépült, családok, baráti társaságok, 
de még óvodai csoportok és tévéstábok is érkeztek ide. A kerékpá-
rút kanyargós erdei szakasza gyakran telt meg látogatókkal, ami 
a környék adottságai miatt sokszor veszélyhelyzetet teremtett. A 
keskeny kerékpárúton rendszeres konfliktusforrássá vált a nagy 
sebességgel közlekedő bringások és a Manófalvát látogató gyalo-
gosok együttes jelenléte.

A kerékpárút környezete állami terület. Az EuroVelo6 ártéri sza-
kasza a Magyar Közút kezelésében van, a Duna felé eső részt a 
Közép-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság, a gát felőli oldalt a Pilisi 
Parkerdő Zrt. kezeli. Amikor Manófalva épült, az alkotó valószínű-
leg nem volt tisztában ezekkel a viszonyokkal és talán azt sem 
tudta, hogy milyen konfliktusok kísérték addig is a kerékpárút hasz-
nálatát. Mivel az általa kiszemelt terület egy nehezen belátható 
kanyar után esik, a bal-
esetveszélyes helyzetek 
egyre szaporodtak.

A KRESZ lehetővé teszi, 
hogy a gyalogosok is 
használják a kerékpár
utat, de jelenlétükkel 
nem akadályozhatják a 
forgalmat, nem teremt-
hetnek balesetveszélyes 
helyzeteket. Mivel az 
alkotások közvetlenül a 
kerékpárút mellett ké-
szültek el, a nézelődők, 
látogatók óhatatlanul is 
elfoglalták a kerékpárút 
jelentős részét, amivel 
magukat és a kerékpáro-
sokat is veszélyeztették.

Kánya Tamást jelezte: áp-
rilis 1-én elkezdi az alkotás  
lebontását, a munka meg
közelítőleg 3 napig tart 
majd. Vége az etetési sze
zonnak, a madaraknak már  
rovarokkal és nem a kitett 
magokkal kell táplálkoz-
niuk – mondta az alkotó.

Jelezte: a kerékpárosok ré-
széről folyamatosan táma-
dások érték. Azt javasoltuk, ha ősszel ismét felépítené Manófalvát  
és ragaszkodik az ártéri erdőhöz, szeptemberben valamennyi érin-
tett bevonásával közösen keressünk olyan helyszínt, ahol az ér­dek­lő-­ 
dők biztonságos körülmények között látogathatják majd az al­kotást.

Ami a kerékpárút vegyes használatából fakadó konfliktusokat illeti, a 
Duna part adottságai miatt kevés más lehetőség maradt, mint az egy-
mást toleráló, körültekintő területhasználat. A város által kihelyezett 
táblák, feliratok erre buzdítanak mindenkit. A kerékpáros szezon kez-
detével ismét megkeressük a Magyar Kerékpárosklubot, hogy a brin-
gás társadalom tagjai ugyanúgy partnerek legyenek ebben, mint mi.

EuroVelo6 konfliktusok
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 INTÉZMÉNYI HÍREK

Bölcsődei jelentkezés a 2025/2026-os nevelési évre   
Sok család és édesanya gondolataiban gyakran felmerülő kérdés a 
bölcsődei ellátás igénybevételének, gyermekük intézményben történő 
elhelyezésének dilemmája. Segítünk a jó döntés meghozatalában! 

A férőhelyek lehetőségeiről érdemes már most tájékozódniuk és gyermekük 
elhelyezése érdekében a munkáltatójukkal egyeztetni a munkába állás idejéről. 

A bölcsőde iránt érdeklődő szülőket 2025. április 29-én kedden 18 
órától a Kós Károly Művelődési Ház dísztermében várjuk, ahol összevont 
„SZÜLŐI ÉRTEKEZLETEN” kapnak részletes tájékoztatást a bölcsődék 
működéséről, a felvételi jelentkezés módjáról, feltételeiről.

Gyermekük elhelyezése érdekében érdemes már most tájékozódniuk és 
munkáltatójukkal mihamarabb egyeztetniük.

Bölcsődéinkben 1-3 éves korú, Budakalászon élő családok gyermekeinek 
napközbeni ellátását biztosítjuk. A hatályos jogszabályok alapján egész 
évben folyamatos a jelentkezés, viszont a túljelentkezések miatt és a 
csoportok időbeni, szakmai szervezése érdekében kérjük, hogy gyermekük 
2025/2026. nevelési évre vonatkozó felvételi igényét és a jelentkezési 
dokumentumokat 2025. május 20. keddi nappal bezárólag legyenek 
szívesek a Mályva utcai Bölcsődébe személyesen eljuttatni, telefonon 
előzetesen egyeztetett (26/631-366, vagy 70/333-6041) időpontban.

A bölcsődei jelentkezéshez SZÜKSÉGES DOKUMENTUMOK: kitöltött 
jelentkezési lap, a gyermek születési anyakönyvi kivonata, a szülő(k) és gyer
mek lakcímkártyája, a gyermek TAJ kártyája, szülők munkáltatói igazolása. 

A jelentkezési lap letölthető a bölcsőde honlapjáról www.buda­kalaszi
bolcsode.hu/jelentkezés menüpontból. Kérem Önöket, hogy a 2025-2026. 
nevelési év tervezése, a csoportok szervezése érdekében szíveskedjenek 
betartani a határidőt!

Mindkét bölcsődében „udvari nyílt játszó délelőttön” vehetnek részt a 
szülők a bölcsődés korú gyermekeikkel, ahol ismerkedhetnek a bölcsődei 
környezettel, légkörrel, beszélgethetnek a kisgyermeknevelőkkel, miköz­ben a 
kisgyermekek is barátkozhatnak leendő társaikkal. A Budai úti Bölcsődében 
2025. május 10-én szombaton 9:30-11:00 óráig, kizárólag csapadékmentes 
(jó) idő esetén, a Mályva utcai Bölcsődében 2025. május 17-én szombaton 
délelőtt 9:30-11:00 óráig, kizárólag csapadékmentes (jó) idő esetén. 

Szeretettel várjuk Önöket a tájékoztatóra, majd gyermekeikkel együtt 
bölcsődéinkben a játszó délelőttökre!

Budakalászi Bölcsőde

A tavasz érkezésével az óvodai mindennapok is felpezsdültek. Az intéz
mény dekorációja kivirágzott, az udvari létet színesítette a madarak reggeli 
ébresztő csiripelése. A csoportokat a tavaszi színek és illatok lengték 
körbe. A jó időnek köszönhetően egyre több időt tölthettek a gyerekek 
a szabad levegőn, így előfordult, hogy egy-egy tornafoglalkozás is az 
udvaron történt. 

„Föl, föl Vitézek…!” A tavasz első hónapjának első fele a március 15-i 
megemlékezésre való készülődésről szólt. Fontos az intézményünk 
számára, hogy a gyerekek nemzeti tudatát már óvodáskorban kellő 
mértékben fejlesszük, az összetartozás érzését erősítsük. 

Az 1848-1849-es szabad­ság
harcról való megemlékezés során 
a gyerekek megismerkedtek 
az ország jelképeivel és azok 
jelentéstartalmával. Játékos for- 
mában kaptak betekintést a törté
nelembe, ismerhették meg a 
márciusi ifjak bátorságát. A 
tornafoglalkozások során kü
lön­féle ügyességi- és erőpróbán 
vehettek részt a kicsik, amin 
kipróbálhatták a bátorságukat. 

Az időjárás is kegyes volt hozzánk 
és segítette az eltervezett sé
tán­kat. A Pomázi úti épületből 

két csoport meg
látogatta a Város
háza mellett talál
ható Petőfi Sándor 
szobrot. Itt a gye
rekek egy dallal és 
a héten gondos 
oda­figyeléssel el­ké
szített nemzeti szí- 
nű zászló és tuli­pán 
letűzésével tiszte
legtek a szabad
ságharcban részt
vevők emléke előtt. 

„Víz, víz tiszta víz…”  
Március második 
felében a víz fon
tosságára hívtuk fel  
a gyerekek figyelmét 
játékos formában. 
Megfigyeltük, milyen sokrétűen vesz részt a víz a mindennapjainkban. 
Hangsúlyoztuk, mennyire fontos a víz takarékos használata, az 
odafigyelés a vizek élővilágára. A játékhelyzeteket is mindig körülölelte 
a víz megjelenése. Erről utólag beszélgetés formájában ejtettünk szót a 
gyerekekkel. A település adta lehetőségeket kihasználva megfigyelhettük 
az Omszk-tó és a Barát patak élővilágát. Séta közben megbeszéltük, 
hogyan tudjuk mindezt megóvni.  

Nyitnikék Óvoda
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Síkupa 
Az időjárás-előrejelzés 
okozta nagy izgalmak 
után végül március 6-án  
megrendeztük a 3. Buda
kalász Városi Sí­kupát  
Mátraszent­istvá­non. 

Lelkes iskolások és szü
leik vettek részt a verse
nyen, melyet verő­fényes 
napsütés, 15 fokos hőmérséklet és 70 cm porhó kísért. A ver­seny­zők több 
kategóriában (alsós, felsős, szülő és családi) két szinten (kezdő-haladó) 
indulhattak. 

A síkupa az idei síszezon nagyszerű zárása volt. Köszönjük mindenkinek a 
vidám, lelkes részvételt, Budakalász város, valamint a Sípark Mátraszent
istván támogatását.

Lánglelkek futama 
A március 15-i iskolai ünnepség társrendezvényeként, a szakadó esőben 
18 lánglelkű Kalász sulis diák vágott bele abba, hogy futva jusson fel 
Pomázról a Kőhegyre. Mindezt abban a reményben, hogy aki a próbatételt 
sikeresen végrehajtja, nemzeti színű papírkokárdát tűzhet a Petőfi-emlék
mű talapzatához.

Most igazán szükség volt a „lánglélekre”, hi­szen bőrig ázva, sárosan lehe
tett csak teljesíteni a ki­hívást. A futás részt­vevőinek mindez nem je­lentett 

akadályt, és a gyermekek közül hatan teljesítették is ezt a nem mindennapi 
megmérettetést.

Helyezettek: Nádházi Patrik 5.b, Szabó Ákos 8.c, Pósa Bálint 8.c

A helyezetteken kívül a kihívást sikerrel teljesítették: Kisvölcsey Márton 6.b, 
Himer Dominik 6.a, Szabó Bertalan 6.a.

Tavaszi Pénz7 
Míg tavaly a PénzOkos Kupán jeleskedtünk, idén változatos eseményeken 
tanulták a felsősök, mi mindennel jár a pénzzel való tudatos gazdálkodás. 
Ellátogattunk a Pénzmúzeumba is, ahol másfél órás foglalkozás keretében 
lehetett kipróbálni, hogyan folyhatott az árucsere, megfoghattuk a pénz
brikettet és egy nagy tömb aranyat is. A haladók belekóstolhattak a 
tőzs­dézésbe. A hetet egy interaktív kvízjáték zárta, ahol csoportokban 
mérhették össze tudásukat a gyerekek. Több csapatnak sikerült elérni a 
Gyémánt-minősítést.

A tavasz beköszöntével meghatározó szerepet tölt be egy iskola életében a 
március 15-i előadás megvalósítása. Idén is 4. évfolyamosaink készítették 
az ünnepi műsort, köszönjük a színvonalas produkcióba fektetett rengeteg 
energiát Bokányi Zsuzsának, dr. Holczerné Horváth Katalinnak, Dombi 
Katának, Havjár Emőkének, Göbl Rékának és a gyerekeknek!

A Zrínyi Ilona Matematika Verseny Észak-Pest vármegyei fordulóján 
a 3. osztályosok között kiemelkedő eredményt ért el két 3.gy osztályos 
diákunk, Szegedi Bálint 4., Jakabfy Dénes 14. helyen végzett. Bálint az 
elért eredményével meghívót kapott a az országos döntőre, amelyet a 
tavaszi szünetben rendeznek meg. Gratulálunk a gyerekeknek és felkészítő 
tanáruknak, osztályfőnöküknek, Döme Orsolyának!

Diákjaink, Ignácz Luca (5.p), Győry Diána (6.h) és Vass Bora (7.s) bejutottak 
a XXVIII. Kárpát-medencei Simonyi Zsigmond helyesírási verseny 2. 
fordulójába. Köszönjük a felkészítést Kóczián Máriának és Rédlyné Kovács 
Gabriellának!

A kézilabda diákolimpia megyei elődöntőjén 5-6. osztályos korcsoportban 
a 3-6. osztályos tanulóinkból álló csapatunk 3. helyezést ért el. Gratulálunk 
a csapattagoknak, köszönjük Mitróné Sergő Virágnak a lelkes támogatást!

Március második felében igazi tavaszi, napsütéses időben játszották II. 
és III. korcsoportos tanulóink a labdarúgó diákolimpia területi fordulóját 
Pomázon, ahol 3-4. osztályosaink 2., míg 5-6. osztályosaink 1. helyen 
végeztek és így továbbjutottak a következő fordulóra, amelyet Budakeszin 
rendeznek. Gratulálunk minden résztvevőnek!

Az 5.c osztály hangszerbemutató foglalkozásán jártak a kis (elsős) 
gyurgyalagok. A hangszeren játszó diákok és Virág néni előadásában 
megcsodálhatták a furulya, a fuvola, a gitár, a citera, a cselló és a zongora 
varázslatos hangját. Látva a nagyobbak zeneszeretetét, bízunk abban, 
hogy kis elsőseink is kedvet kaptak a hangszeres zene tanulásához.

A méhészkedés rejtelmeibe, a méhek fontos szerepébe és csodálatos 
világába nyert betekintést néhány alsós osztályunk. A sok érdekesség 
mellett méhészruhát is ölthettek a gyerekek, és természetesen mézet is 
kóstolhattak.

Patakpart Általános Iskola

Kalász Suli
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„Legyen közös az utunk: 
megismerni, megérteni, elfogadni!” 
Termékeny márciuson vagyunk túl, a Szent­istvántelepi Általános 
Iskolában. A hó­nap elején a Három Királyfi, Három Királylány Alapítvány 
pályázatán elnyertük a „Családbarát Köznevelési Intézmény” kitűntető 
oklevelét. Iskolánkban eddig is nagy figyelmet fordítottunk a családbarát 
hozzáállásra, ami továbbra is kiemelt fela­datunk lesz! 

Kiemelkedő eredményt értek el tanulóink az Országos Asztalitenisz 
Diákolimpián. Csapatban az országos III. helyet szereztük meg. A Bruce 
Lee szü­letésének 85. évfordulója alkalmából rendezett rajzversenyen az 
első három helyezést tanítványaink érték el csodás alkotásaikkal. Igényes 
feladatlapok érkeztek vissza a városi Fenntarthatósági Projektverseny 
keretében, amiket ismét nehéz volt értékelni, mert gyönyörű alkotásokat 
küldtek be a kisdiákok városunk mindhárom iskolájából. Ennek a második 
fordulója már javában tart. Ezzel párhuzamosan jeleskedtek felsőseink a 
házi természettudományi versenyen.  Mindenkire igazán büszkék vagyunk!  

A szívünket leginkább melengető programunk a megyés érzékenyítő 
napunk volt. Elmondhatatlan érzés, amikor közel 450 gyermek együtt, 
egy közös célért tesz meg mindent. A megyés játékban a nyolcadikosaink 
vezették végig saját megyéiket az állomásokon. Jó volt látni a gon
dos­kodásukat, ahogy kisebb diáktársaikra figyelnek, vigyáznak. Az 
állo­másokon megismerkedtek gyerekeink a jelnyelvvel, az autizmus 
spektrumzavarral élők mindennapjaival és a vak, siket embertársaink 
életét megkönnyítő praktikákkal. 

Megtanulták, hogyan kell és hogyan le­het segíteni sérült embertársa­ink­- 
nak. A „sze­münk fénye” állomáson a Braille-írást próbál­hatták ki az író
gépeken. Az „épkézláb ­ergote­rápiás” állomáson a zöldségszeletelést, 
vá­gást, öltözködést gya­­­ko­­rolhatták nehe­zí­tett kö­rül­­mények közt. Beleül
hettek a kerekesszékbe, és végigmehettek a tornateremben kiépített 
aka­­­dály­pályán. Az „együtt könnyebb” állo­máson az ADHD-ról tudhattunk 
meg sok újat. A „szájjal-lábbal festésen” csodaszép al­ko­­tások születtek. 
A legmeghatóbb mégis az eredményhirdetés pillanata volt, mikor az 
udva­ron összegyűlt összes diákunk és pedagógusunk közösen énekelte 
és jelelte el a Pál Utcai Fiúk musical „Mi vagyunk a Grund” című dalát.  
A nap mottója a „megismerni, megérteni, elfogadni” pedig sokáig kísér el 
minket. Reméljük, hogy gyermekeink egész életükre magukkal viszik a nap 
üzenetet.

Szentistvántelepi Általános Iskola

Február 27-én rendeztük a VIII. Szentendre-Pomáz-Budakalász Kistérségi 
Zon­goratanárok Fórumát, amelyen Kemenes András zongoraművész, a 
Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem docense tartott Bach-előadást és 
mesterkurzust meghívott növendékek és a kistérség zongoratanárai számára.

Szeretettel gratulálunk Papp Ágnes tanítványainak, akik részt vettek a 
"Tiszán innen, Dunán túl” Országos Népdaléneklési Minősítő Verseny Pest 
Vármegyei fordulóján február 28-án: Kotolácsi Lili és Szabó Izabella Ezüst 
Minősítést szereztek, Dikken Aléna Kiemelt Arany Minősítésben részesült 
és továbbjutott az országos döntőre.

Március 5-én délelőtt a VI. Kalászi Tavaszköszöntő Városi Népzenei Találkozón 
és a délutáni Tavaszi Növendékhangversenyen összesen 170 gyermekkel és 
25 pedagógussal vettünk részt. Csodás produkciókat hallhatott a rangos 
zsűri – Szabó Ágnes, Dévai János, Szerényi Béla – és a közönség az általános 

iskolások, valamint a zeneiskolások előadásában. Köszönjük a szülőknek a 
rengeteg finomságot, a Váci Tankerületi Központnak a Mintakincstár fog­lal­ko
zások létrejöttének támogatását, az Önkormányzatnak az apró ajándékokat, 
az NKTK Csoóri Sándor Alapnak a támogatását és a Faluháznak a segítségét! 

Március 11-én zenetanáraink dr. Fekete Zsófia karvezető, zeneterapeuta 
gödöllői előadásán a zene és az éneklés rendkívüli fontosságáról és 
fejlesztő hatásáról hallhattak. Az előadó a SOTE Rehabilitációs Klinikájának 
zeneterapeutája és 2016-tól a Hangadó Énekegyüttes alapítója, melynek 
célja az afáziás, beszédükben és verbális önkifejezésükben akadályozott 
emberek közösségi éneklésének támogatása.

Március 21-én két pedagógusunk is messze vitte hírét iskolánknak. Reikort 
Ildikó a 21. század kihívásai a zenepedagógia és a zenei élet világában 
az 5. Nemzetközi Zenepedagógiai Tudományos Konferencián mutatta be 
kutatását Debrecenben.

H. Kürtösi Mónika pedig Nyíregyházán a háromnapos XVII. Országos Zon
go­raverseny döntőjének zsűrijében foglalt helyet. Gratulálunk kollé­gá­ink­nak!

Minden érdeklődőt szeretettel várunk következő programjainkra: Április 
14. Kezdők koncertje, április 28-30. Nyílt napok, május. 9. Jótékonysági 
hangverseny a Zeneiskola bővítéséért.

Zeneiskola
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NACHRICHTEN

Március 18-án a Német Nemzetiségi Önkormányzat szer­ve­zé
sében a Kós Károly Művelődési Ház dísztermében vetíthettük le 
a Tiszta Sváb című dokumentumfilmet. A film a magyarországi 
németség történetét mutatja be, középpontba állítva a XX. 
század megpróbáltatásait, ezek között a budakalászi németeket 
is érintő, 1946. évi kitelepítést. A film gerincét azon idős 
emberek visszaemlékezései adják, akik sváb származásukra 
büszke unokáik, illetve ismerős fiatalok érdeklődésére nyílnak 
meg. Megismerhetjük az unokák nézőpontját is, illetve arról is 
képet kapunk, hogy a mai fiatal generáció hogyan gondolkozik 
a svábokról, mit ért a fogalom alatt. A film elénk tárja az utolsó 
utáni pillanat súlyát is, azaz, hogy akik a kitelepítést megélték, már 
nagyon idősek, ha szeretnénk, hogy több tudást örökíthessünk 
majd át róluk, mint amennyi a tankönyvekben szerepel, beszél
getések keretei között meg kell hallgatnunk a nagy- és dédszüleink 
visszaemlékezéseit.

Vendégünk volt Sós Ágnes, a film rendező-producere, aki válaszolt 
a felmerülő kérdésekre, mesélt a film elkészítésének motivációiról, 
körülményeiről. Bízunk abban, hogy a magyarországi németek 

elhurcolásának jövőre esedékes 80. évfordulója alkalmából a 
film a nagyközönség számára is megtekinthető lesz országos 
médiában is.

Március 4-én délután a Kalász Suli rendezte meg a német 
nemzetiségi kistérségi szavalóversenyt, amin az iskolai fordulókról 
továbbjutó tanulók vettek részt. Visegrád, Dunabogdány és 
Pomáz tanulói is nálunk mérettették meg magukat.

A Kalász sulisok nagyon jól szerepeltek, 6 tanuló jutott tovább az 
április 10-re szervezett regionális fordulóra, Szigetújfaluba.

TISZTA SVÁB – filmvetítés a XX. századi történelem 
sokáig elhallgatott borzalmáról

Vers- és prózamondó verseny  
kistérségi előválogató 
fordulója Budakalászon 

A budakalászi Német Nemzetiségi Önkormányzat és a 
Német Nemzetiségi Egyesület közösen szervez húsvéti 
sváb locsolóbált a Faluházban. A zenéről és a jó hangulatról 
a Spitzbuben – Auf geht’s! gondoskodik.

Fellép az Ährendorf Budakalászi Német Nemzetiségi Tánc
csoport, valamint a Vértessomlóról érkező Tanz­gruppe  
Schemling – Német Nemzetiségi Tánccsoport és a solymári 
Siebenschritt Tanzgruppe – Hétlépés Tánccsoport. További 
információk és jegyvásárlás elővételben, Kutas Gábornál: +36 
70 252 9429-es telefonszámon vagy e-mailben gaborkutas@
gmx.de e-mailcímen. 

A rendezvény ideje alatt a büfé üzemel.

A szervezők sok szeretettel várják az érdeklődőket!
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HITÉLET

A keresztény ünnepek ráirányítják a figyelmünket a 
hitünk alapköveire és az ünneplés alkalmával évről évre 
beépíthetjük azokat az életünkbe. Ezeken a napokon 
emlékeztetjük magunkat arra, hogy a Mindenható Isten 
tegnap, ma és mindörökké ugyanaz a szerető Isten, 
aki képes beavatkozni az életünkbe, hogy szabadítást 
hozzon és lelki békét adjon. A húsvét a keresztények 
legjelentősebb ünnepe, amikor Jézus halálára és feltá
madására emlékezünk.

„A nap elhomályosodott, a templom kárpitja pedig középen ketté­
hasadt. Ekkor Jézus hangosan felkiáltott: Atyám, a te kezedbe te­
szem le az én lelkemet! És ezt mondva meghalt.” (Lukács evan­gé
liuma 23:44-46)

A Szentek Szentje 

A templom függönye, kárpitja, ami a fenti leírásban szerepel, az 
egykori Jeruzsálemi Templom legbelső terét, a Szentek Szentjét 
választotta el a hatalmas épület többi helyiségétől. Dávid király azt a 
célt szánta a templomnak, hogy szeretett Istene számára is hajlékot 
készítsen. A Dávid fia, Salamon által építtetett hatalmas templom 
nem csak építészeti jelentősége miatt volt figyelemreméltó, hanem 
mert Isten ígéretet tett Salamonnak, hogy a jelenlétével tölti be:

„Kiválasztottam és megszenteltem ezt a templomot, hogy itt legyen  
az én nevem mindörökké; itt lesz a szemem és a szívem is minden
kor!” (Krónikák 2. könyve 7:16)

A templomnak több helyisége volt, a bejárattól legmesszebb 
helyez­kedett el a Szentély, melynek a legbelsőbb tere volt a Szentek  
Szentje, amit egy nagy kárpit választott el a többi helyiségtől. Ott 
lakozott a Mindenható jelenléte, ahova senki nem mehetett be a fő
papon kívül, aki egy évben egyszer, az engesztelés napján léphetett 
be, amikor a megtisztulási szertartást követően megvallotta a nép 
bűneit és áldozatot mutatott be értük. A Szentek Szentjébe, vagyis 
Isten jelenlétébe nem léphet tisztátalan. A helyiségen lévő függöny 
elválasztotta a tisztától a tisztátalant, a Szenttől a bűnt.

Isten Báránya, aki elveszi a világ bűnét

Jézus halálakor a függöny kettéhasadt, ami azt jelképezte, hogy 
a bűn többé nem választja el Istentől az embert, hiszen a világ 
bűnéért való áldozat Krisztus volt.

„Nem is bakok és bikák vérével, hanem a tulajdon vérével ment be 
egyszer s mindenkorra a szentélybe, és örök váltságot szerzett.” 
(Zsidókhoz írt levél 9:12)

Van lehetőségünk tehát arra, hogy Isten jelenlétébe mehessünk, nem 
kell már áldozatokat bemutatnunk a bűneinkért. Jézus halála és 
feltámadása elég nekünk arra, hogy szabadon választhassuk Isten 
közelségét úgy, mint ahogy a gyermek közel van az édesapjához. 
Húsvétkor azt ünnepeljük, hogy a kapcsolat helyreállt Istennel és 
élhetünk ennek a kapcsolatnak az áldásaival, megpihenhetünk a 
Teremtő tenyerén. A bűn, amit Jézus a kereszten hordozott nem 
kell, hogy válaszfal legyen köztünk. Bűnvallásra a válasz már nem 
az ítélet, hanem a bűnbocsánat és a helyreállítás. 

„Mivel tehát, testvéreim, bízhatunk abban, hogy bemehetünk a 
szentélybe Jézus Krisztus vére által, azon az új és élő úton, amelyet  
ő nyitott meg előttünk a kárpit, vagyis az ő teste által; és mivel 
nagy papunk van az Isten háza felett: járuljunk azért oda igaz 
szívvel és teljes hittel, mint akiknek a szíve megtisztult a gonosz 
lelkiismerettől, a testét pedig megmosták tiszta vízzel.” (Zsidókhoz 
írt levél 10:19-23)

Isten jelenléte

„Én vagyok az ajtó: ha valaki rajtam át megy be, az megtartatik, bejár 
és kijár, és legelőre talál. A tolvaj csak azért jön, hogy lopjon, öljön 
és pusztítson; én azért jöttem, hogy életük legyen, sőt bőségben 

éljenek.” (János evangéliuma 10:9-10)

Jézus az Atya jelenlétét egy legelőhöz hasonlítja, ahol éle­tet 
adó lelki táplálék bőségesen várja azt, aki belép oda. Nem  
kell hozzá messzire menni, Szentlelkén keresztül bárhol  
meg­található. Ha elfogadjuk Jézus kereszthalálát, áldo
za­tát és bűnbocsánatát, jelenléte, békessége velünk van  
mindenütt. Az otthonunkban, a munkahelyünkön, az isko
lában és az idegen, stresszes helyzetekben is. Bizony­ta
lanságunkban bátortás, fájdalmunkban vigasztalás, erőt
len­ségünkben erő, gyógyulás.

Áldott húsvétot kívánunk mindenkinek!

Gulyás Rita

A
     kettéhasadt
     kárpit
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NE CSAK TISZTELD  
A KERESZTYÉN ÉRTÉKEKET

Ha a keresztyénségről van szó, a közbeszéd majd’ minden szerep
lője elismerően szól a keresztyén értékekről és tiszteli azokat. Mik 
is a keresztyén értékek? Ezeket értjük alatta: tisztesség, szelídség, 
türelem, szorgalom, hűség és más ehhez hasonlók. A keresztyén 
értékek azonban csak következményei a keresztyén hitnek. A 
keresztyén értékeket gyakorolni kellene és nem távolról tisztelni. 
A keresztyén értéket tisztelő – nem keresztyén. 

Próbáltak már erővel, elhatározással mondjuk szelídnek és türel
mesnek lenni? Szerintem ez majdnem lehetetlen. A magyar kaba
rét idéző kiváló amerikai – amúgy francia színdarabon alapuló 
– filmben, az Oscarban Sylvester Stallone egy olyan maffiózót 
alakít, aki az apja halálos ágyánál megfogadja, hogy jó útra 
tér. Egy kalandos nap után felnéz az égre és bocsánatot kér az 
apjától, megpróbálta, de nem megy… Minden tiszteletem a nagy 
elhatározásoké, de azoknak a többségével azért mégiscsak úgy 
járunk, hogy nem sikerülnek. Marad a düh, az elkeseredés, az 
önvád: ez így nem megy. 

Kicsit eltér a témánktól, de próbáltak már erővel boldognak lenni? 
Hogy ment? Pedig elég sok próbálkozás történik e témakörben. 
Hogy mást ne mondjak, a legtöbb reklám azt ígéri, hogyha 
megvesszük a terméket, konkrétan a menny vár ránk. Veszel egy 
jégkrémet és érezned kellene, hogy jó neked. De én elég sokszor 
vettem már jégkrémet és valahogy mégsem akar megérkezni az a 
fránya boldogság – cserébe nagy lett a súlyom. 

Hiába akarok jobb jellemmé és boldog emberré válni, ez így 
csettintésre nem megy. A keresztyénségnek pont az a kezdete, 
hogy ezt belátom; elkezdek keresni és a válaszok között ott lesz 
a keresztyén válasz is. Pláne, ha a helyi keresztyén közösségek 
befogadók, az ott kapott szellemi táplálék pedig ehető; és 
valahogyan rátalálok Isten tiszteletére, Jézus megváltásának 
történetére, ami szerintünk a lényeg. Amikor elkezdünk hinni az 
élő Istenben, belátunk egy-két örökkévaló igazságot, helyükre 
kerülnek a dolgok. Mellesleg lehet, hogy mi magunk is változunk 
majd. Ha változunk, nem mi fogjuk megmondani, hogy „nahát, 
milyen rendes ember lett belőlem”. Esetleg a környezetünk, ha 
tényleg olyan szembetűnő a változás. De hát ez egy mellékes, 
távoli következmény.

A keresztyén értékek ugyanis következmények és nem elérendő 
célok. Nem azért kezdünk hinni Istenben, mert szeretnénk rende
sebb emberek lenni. 

Ne tiszteld a keresztyén értékeket, hanem inkább higgy! Hogyan? 
„A hit hallásból van”, mondja Pál apostol. Meg sok töprengésből, 
meg keresztyén közösségből – sok mindenből. Abból biztos nem, 
ha biztonságos távolságot tartva tiszteljük a keresztyén értékeket 
– a hit csak közelről érvényes.

Bereczky Örs 
református lelkész
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Hat korosztályos lány röplabdacsapat edz Budakalá­
szon. Talán kevesen ismerik a Röpilist, pedig fő bázi­
suk a budakalászi általános iskolák, versenyzőik pedig 
túlnyomó részt budakalászi gyerekek, fiatalok. Március 
elején kilátogattunk egy U20-as meccsre 
a Patakpart iskola tornatermébe, ahol a 
hazai csapat magabiztos játékkal, 3:1-re 
verte a Műegyetem utánpótláscsapatát.

A Patakpart iskola környékén nagy volt a készü-
lődés, az u20-as lányoknak inkább a kortársak 
szorítottak, a meccs kezdetére megtelt a karzat 
a barátokkal és kifejezetten jó hangulatú szur-
kolás mellett indult az első szett. Szervezett 
játékkal a Röpilis az első két szettben 2:0-ra 
elhúzott a Műegyetem utánpótlás csapatától, 
majd magukhoz tértek a fővárosiak és meg-
nyerték a harmadik szettet. Sőt, a vendégek a 
negyedikben is öt pontos előnyt építettek fel. 
Egy időkérés után azonban koncentrált játék-
kal egyenlített a Röpilis és végül meg is nyerte a 
negyedik szettet, így 3-1-es játszmaaránnyal a 

mérkőzést is. Összeszokottság, hatékony kommunikáció jellemezte 
mindkét együttest. A játék gyors volt, a szervák jól helyezettek, erő-
sek, a fogadást feladás, majd pontos lecsapások követték, a ponto-
kat mindkét csapat szépen felépítette, kijátszotta. Engem nagyon 
meglepett, hogy egy utánpótlás mérkőzés ennyire izgalmas lehet.

A mérkőzés alatt, szurkolás közben beszélgettem Végh Attilával, 
a Röpilis alapítójával, aki egyben a Kalász Suli igazgatója is. 15 
évig tevékenykedett testnevelő-edzőként, dolgozott minisztériumi 
háttérintézményben, volt Pomázon igazgatóhelyettes, majd 2018-
tól, Völgyes József nyugdíjazását követően a Kalász Suli igaz­ga

tója lett. Pomázi munkája mellett kezdte el kiépíteni a Röpilis után­- 
­pótlásrendszerét. Az egykori legkisebb csapat már az u20-as baj-­ 
nokságban versenyez, tehát a felnőtt bajnokság kapujában áll­nak.

A felnőtt bajnokságban való indulás hatalmas dolog a klub életében, 
sőt, ez azt is jelentené, hogy rendszeresen látogathatnánk Budakalá-
szon felnőtt röplabda mérkőzéseket is. Az érem másik oldala viszont 
az, hogy a csapattagok most kezdik meg a felsőoktatási tanulmá-
nyaikat és idén is az érettségire való felkészülés mellett vállalták az 
u20-as bajnokságban való elindulást. – Ha a lányok szeretnék, min-
denképpen megfontolás tárgya lesz felnőtt csapat is – mondta el 
Végh Attila, aki egyetemista korában kezdett el aktívan röplabdázni, 
amit egy varázslatos sportnak tart. A sportág sajátossága egyrészt 
az egészséges agresszió, ugyanakkor nincs benne testi kontakt. A 
versenyzők kitetté válnak a stressznek, megtanulnak nyomás alatt 
teljesíteni, ez a mozgásforma szép testalkatot fejleszt és van még 
egy hatalmas fegyvertény, ugyanis Attila tapasztalatai szerint a mai 
gyerekek egyre kevésbé szeretnek futni. A röplabdában nem kell át-

Magas színvonalú  
röplabda Budakalászon

Hajrá Röpilis!

SPORT

Végh Attila, a Röpilis alapítója

Az u20-as csapat Belecz Béla vezetésével
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sprintelni a teljes pályán, két három gyors lépésre van szükség egy-
szerre, ami nem riasztja el a gyerekeket. Persze a felugrás, talajra 
érés, gurulás épp úgy a játék elemei, a komplex mozgás pedig sem-
mivel sem kevésbé kimerítő, mint például a foci vagy a kézilabda.

A Röpilis 2017-ben indult, zömében alsó tagozatos iskolás gyer-
mekekből verbuválódott csapattal. Attila fontosnak tartotta ki-
emelni, hogy az u13-as lány röplabdabajnokság Őriné Merő Nóra 
nevét viseli, aki Attila egyetemi tanára is volt, ő szerettette meg 
vele a sportágat igazán. Attila később Budapest II. majd Budapest 
I. osztályban röplabdázott.

A Röpilisen belül ma u10, u11-es csapat is versenyzik Pózna Előd 
vezetésével, Molnárné Illés Vanda irányítja az u13-asokat, Végh At-
tila az u15-öt, az u17-et Lukács László, egykori román válogatott 
röplabdázó, extraliga játékos, az u20-at pedig Belecz Béla egykori 
Budapest I. osztályú játékos. Az edzéseket két helyszínen tartják: 
a legkisebbek, az u10 és az u11 a Kalász Suli tornatermében edze-

nek, az U13-asok félig a Kalász Suliban, félig a 
Patakpart Általános Iskola tornacsarnokában, 
az idősebbek pedig a Patakparton. Heti három 
edzés mellett egy fakultatív technikai edzést is 
tartanak a lányoknak. A hazai mérkőzéseit min-
den korosztály a Patakparton játssza. 

A Magyar Röplabda Szövetség 1.-től 4. osz-
tályig szervezi az utánpótlás röplabda baj-
nokságot. A Röpilis csapatai a 3. osztályban 
versenyeznek, de három csapat tavaly is osz-
tályozót játszott. A cél a 2. osztály elérése.

A lányok mellett fiúk is érdeklődnek a röplabda 
iránt, de nincsenek egy-egy korosztályban ele-
gen ahhoz, hogy csapatot tudjanak alkotni. Attila 
őket a strandröplabda irányába terelgeti, mivel 
ott két fős csapatokban tudnának versenyezni.

Arra a kérdésre, hogy mire épül a Röpilis utánpót-
lás bázisa, Attila kifejtette, hogy az általános isko-

lákban a kerettanterv része sok egyéb mellett a négy alaplabdajáték, 
azaz a foci, a kézi- a kosár- és a röplabda is. A testnevelők mind a 
négy játékot meg szokták ismertetni a gyerekekkel, törekedve a minél 
komplexebb mozgásműveltség kialakítására. A testnevelés óra nem 
sportági képzés – fogalmazott Végh Attila – tehát olyan nincsen, 
hogy csak röplabdát oktatnak délelőtt egy iskolában, viszont a Röpilis 
ott van a budakalászi iskolákban és igyekszik a lányokat a röplabda 
edzések felé terelni.  Pomázról és Békásmegyerről is járnak edzésekre 
lányok, de ez inkább a magasabb korosztályokra jellemző.

U15-ös meccsekre még eljönnek a szülők is, erős szurkolás és 
nagy hangulat van. Az u20 legidősebbjei közül egy-két lány már 
érettségizett, de a csapattagok jelentős része csak a későbbiekben 
most fog átesni ezen. A csapategység fontos, tehát a tanulás mel-
lett is igyekeznek a lányok valamennyi meccsen teljesíteni.

Attila végül a röplabda, de általánosan a csapatsportok újabb fon-
tos oldalára világított rá. A gyerekek sok időt töltenek a monitorok 

előtt, a különböző közösségi oldalakon. A személyes 
kapcsolatokban, a beszélgetésekben is egyre hang-
súlyosabb az online tér, a csetelés, a hangüzenetek 
felváltják a személyes beszélgetéseket és ez erősíti a 
gyerekek izolációját. Azzal, hogy a lányok rendszeresen 
együtt edzenek, illetve, hogy együtt versenyeznek, ide-
genben játszott mérkőzéseikre együtt utaznak nagyon 
értékes társas élményeket szereznek.

A rendszeres sportolás tehát a testi egészség mellett 
a mentális egészség szempontjából is nagyon fontos 
arról nem is beszélve, hogy barátként, családtagként, 
vagy csak budakalásziként milyen jó érzés ellátogatni 
egy-egy mérkőzésre és buzdítani a lányokat.

Kövesse a Facebookon és támogassa a RöPilis  
Közhasznú Sportegyesületet!  

Adószám: 18151338-1-13.

Urbán Ákos 

Juhász Zsolt, a Duna Táncműhely vezetője, koreográfusa
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A karzatról jelentős szurkolás segítette a hazai csapatot
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Eljött a tavaszi nagytakarítás ideje. A környezetvédők rég­
óta kongatják a vészharangot, nyakunkon van a globális 
felmelegedés, a vízszennyezés egyre nagyobb mértékű, 
míg a reklámok fele olyan mosó- és takarítószereket 
népszerűsít, amik tele vannak az egészségünkre és a 
környezetünkre is káros vegyszerekkel. A háztartási tisz­
títószerek ára szintén egyre magasabbra hág, ha minden 
felületre külön vásárlunk, az a pénztárcánkat sem kíméli. 
Pedig van ezeknél kíméletesebb, olcsóbb megoldás is; 
pár egyszerű alapanyagból mi magunk is elkészíthetjük 
környezetbarát tisztítószereinket.  

Mi a baj a tisztítószerek nagy részével?

Többségükben olyan vegyszereket találunk a háztartási boltok 
polcain, amik az egészségünkre káros, rákkeltő, légzőszervi beteg-
ségeket okozó anyagokat tartalmaznak. Ezek a légkörbe, valamint 
a lefolyónkon keresztül a természetes vizekbe is jutva a bolygónk 
jövőjére is káros hatással vannak. A veszélyes vegyi anyagokat tar-
talmazó takarítószerek a reklámoknak köszönhetően mégis igen 
népszerűek, annak ellenére, hogy a csomagolásukon lévő címkék 
igen árulkodók.

Sokan használják a kifejezést, hogy „vegy-
szermentes”, ám vannak olyan vegyi 
anyagok, amik a környezetünkre és az 
egészségünkre is egyaránt ártalmatlanok. 
Ilyen például a szódabikarbóna, a mosó-
szóda, az ecet, a citromsav, illóolajok, va-
lamint a folttisztító- és a mosószappan. 
Ezek olyan vegyületek, amik sokkal ke-
vésbé terhelik a természetet és kis men�-
nyiségben az egészségünkre sincsenek 

káros hatással. Ha ezekből betárazunk, a lakás minden pontját 
tisztára csutakolhatjuk és a mosással is elégedettek lehetünk. 
Nem elhanyagolható előnyük, hogy nincs szükség annyi csoma-
golóanyagra, így a szemeteseink is ritkábban telnek majd meg.

Néhány egyszerűen elkészíthető, környezet- és pénztárcakímélő 
receptet mutatunk, amivel könnyen kiválthatók a káros anyagokat 
tartalmazó tisztítószerek.

Mosás: Reszeljünk le egy mosószappant a szűk lyukú sajtreszelőn. 
Adjunk hozzá egy teáskanálnyi mosószódát, hogy ne ragadjon 
össze, majd egy jól záródó befőttesüvegben tároljuk. Mosáshoz 
használjunk belőle közvetlenül a dobra, dobba szórva egy nagy 
evőkanálnyit és adjuk hozzá két evőkanál mosószódát, amire 4 
csepp teafaolajat öntünk. A teafaolaj természetes antibakteriális 
és penész elleni hatással bír, ráadásul friss illatot is kölcsönöz a ru-
háknak. Öblítésnek használjunk ecetet és mosóparfümöt. Aki nem 
szeretne semmiképp megválni a kedvenc öblítőjétől, azoknak azt 
javasoljuk, hogy használják azt fele-fele arányban 20%-os ecettel. 
Meglepő, de a mosószóda, a teafa olaja és az ecet a mosógépün-
ket is tisztán és illatosan tartja, megakadályozva a vízkő kialakulá-
sát is. Makacsabb foltok eltávolításához mosás előtt dörzsöljük át 
a területet marhaepeszappannal.

Általános lemosás, felülettisztítás: Nincs más dolgunk csak ös�-
szekeverni 1 csésze szódabikarbónát és 2 csésze langyos vizet 
egy szórófejes palackban, majd adjunk hozzá néhány csepp teafa 
olajat. Alaposan összekeverve már használhatjuk is konyhaasz-
talra, pultra, műanyag felületekre és általános lemosásra. 

Üveg, csempe és tükörfelület tisztításához keverjünk össze 1 dl 
20%-os ecetet 3 dl vízzel, ha akarjuk citrom illóolajjal illatosíthatjuk. 

Vízkőoldásra is kiváló az ecet, többen azonban nem szeretik az 
azzal járó szagokat. Ebben az esetben a citromsav is kiváló meg-
oldás, ráadásul nem marja fel a gumis tömítéseket sem. Azokra 
a helyekre, amik nagyon szennyezettek, közvetlenül is tehetünk 
belőle miután bevizeztük a kezelendő felületet. Mosogatóra és a 
csapra keverjünk össze fél liter vízhez 3 nagy evőkanál citromsavat 
egy szórófejes palackban.

Zsíroldásra, sütő-, főzőlap- és mikrótakarításra használjunk 
szódabikarbónát. A sütő és a mikró tisztításához a legegyszerűbb 
módszer, ha 10%-os ecetet öntünk egy kis üvegedénybe, amibe 
beledobunk egy fél citromot. Az üvegedényt felmelegítjük, hagyjuk, 
hogy a gőze átjárja a háztartási gépet, majd könnyedén töröljük ki 
belőle a feloldott szennyeződést.

Gulyás Rita

Fenntartható és pénztárcakímélő takarítás

Sok
kicsi SOKRA MEGY
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Bár március utolsó szombatján zuhogott az eső, mégis rengete-
gen dolgoztak azért, hogy városunk még tisztább és rendezettebb 
legyen. Voltak, akik a kitűzött napot elhalasztották és később láttak 
munkához.  Előzetesen közel 30 csapatban kétszázötven önkéntes 
jelentkezett, a konténereket, zsákokat, kesztyűket az önkormány-
zat adta. Óvodások, iskolások, a Duna parti üdülőtulajdonosok, a 
szerb közösség és az Óbuda-Kalász Horgászegyesület is takarítot-
ták a várost. Néhány önkormányzati képviselő a körzetének lelkes 
lakóit maga köré gyűjtve szedte a szemetet és közben „kihelyezett 
fogadóórát” is tartott. A cserkészek a cserkészgrund és környékét 
tették rendbe, a Napvirág Idősek Otthona lakói és a DEKO Print 
Kft. munkatársai pedig a közeli utcákban dolgoztak. Az Auchan és 
a Metro Áruházak ásványvízzel és müzliszelettel támogatták az 
akciót. Az Önkormányzati Önkéntes Tűzoltóság Budakalászi Örse 
a várostakarítással egyidőben a Barát patak menti kerékpárútnál 
vágta vissza a veszélyes fákat. Minden részvevőnek köszönjük a 
közösségért végzett önzetlen munkát!

Várostakarítás 



április 11. péntek, 15:00
Költészet Napi Versgála 
A rendezvényen a Kalász Suli Általános Iskola, 
a Patakpart Általános Iskola és a Szentistván-
telepi Általános Iskola diákjai szavalnak. Házi-
gazda: Wettstein Márk. A belépés díjtalan. 

április 11. péntek, 16:00 
Családi Műhelysorozat 6. - Serdülőkor 
Csoportvezetők: Czike Zsuzsa klinikai szak-
pszichológus, pár-és családterapeuta, pszicho-
terapeuta és Hazai Melinda egészségfejlesztő 
szakpszichológus, pszichoterapeuta. A belépés 
díjtalan, de regisztrációhoz kötött a www.esely­
eroter.hu oldalon. 

április 12. szombat, 10:00
Családi Matiné | Állati ki mit nem tud 
– a Pódium Színház interaktív mesekoncertje  
Kísérőprogram: kézműves foglalkozás 
Elővételes jegyár a jegy.hu-n: 2.200 Ft 
Helyszíni jegyár: 2.800 Ft 

április 12. szombat, 19:00  
Zselenszky-est a 
Költészet Napja jegyében - AlterPlacc
Vendég: a budakalászi tEDDViSSZa formáció. 
Elővételes jegy a jegy.hu-n: 3.000 Ft; helyszíni 
jegy: 3.500 Ft.

április 16. szerda, 18:00 
„Itt Budakalászon én a Gabi néni férje vagyok” 
Sinkó László emlékkiállításának megnyitója
Sinkó László Kossuth- és Jászai Mari-díjas 
színművész, Érdemes művész, a Halhatatlanok 
Társulatának örökös tagja, a Nemzet Művésze, 
Budakalász város díszpolgára 85 évvel ezelőtt 
született és 10 évvel ezelőtt hunyt el. Sinkó 
László 20 évet élt Budakalászon, szűkebb hazá-
jának vallotta a települést. 

Társszervező: Sinkó Andrea, a Sinkó László 
Művészeti és Kulturális Alapítvány kuratóriumi 
elnöke. A kiállítás fővédnöke: Forián-Szabó 
Gergely polgármester. Megnyitja: Szacsvay 

László, a Nemzet 
Színésze, Jászai Ma-
ri-díjas színművész, 
érdemes és kiváló mű-
vész, a Halhatatlanok 
Társulatának örökös 
tagja. Közreműködik: a 
Méhes Imre Kórus, kar-
nagy: Orosz Erzsébet. 

Az esemény a „Sinkó 
László Emlékév 2025” 
első állomása. Meg-
tekinthető 2025. év 
végéig.

április 20. vasárnap, 19:00  
Húsvéti sváb locsolóbál 
Zenél:  Spitzbuben - Auf geht's! 

Fellépnek: Ährendorf Budakalászi Német Nem­
zetiségi Tánccsoport; Tanzgruppe Schemling-  
Német Nemzetiségi Tánccsoport (Vértes-
somló), Siebenschritt Tanzgruppe - Hétlépés  
Tánccsoport (Solymár). Jegyár: 4.000 Ft. Jegy-
vásárlás elővételben Kutas Gábornál: +36 70 252 
9429; gaborkutas@gmx.de Szervező: Német 
Nemzetiségi Önkormányzat Budakalász 

április 25. péntek, 16:00 | Táncház a Lenvirággal 

április 25. péntek, 17:00 | Írástörténeti előadások
Mandics György írás- és művelődéstörténész 
(ZMTE) előadása: A rováskrónika hozadéka a 
magyar őstörténetírás számára. Az előadást 
beszélgetés követi. Szervező: Zürichi Magyar 
Történelmi Egyesület. A belépés díjtalan. 

április 26. szombat, 09:00 | Bűvész-show 

április 26. szombat, 19:00 | Musical-est  

április 26. szombat, 14:00
Szent Korona Délutánok
A holló vérzik - Hunyadi igazsága 
A Szent Korona Délutánok előadásai a Hunyadi  
család történetét tárgyalják. Házigazda: dr. Var- 
ga Tibor. Jegyek a helyszínen válthatók: 1.000 Ft

MÁJUSI ELŐZETES
május 1. csütörtök, 10:00
Kevélyre fel! 

május 8. csütörtök, 18:00 
Generációk egymás közt - Médiagenerációk

május 9. péntek, 16:00  
Színpadavató jótékonysági koncert a zeneisko-
lával, sztárvendég: Miklósa Erika operaénekes 

A programokról részletesen a koskarolymh.hu oldalon olvashatnak.

A Faluház áprilisi programajánlója 

Felelős kiadó: Dr. Deák Ferenc 
Szerkesztő: Péterffy Gábor 
Munkatársak: Gulyás Rita, Marosvölgyi Judit, Urbán Ákos 
Fotók: Hartl Nagy Tamás, Szabó Zoltán
Lapterv és tördelés: Ali Vali
Nyomtatás újrapapír felhasználásával: 
Print Brokers Team Kft. 
E-mail: hirmondo@budakalasz.hu | Telefon: 06 26 340 266

BUDAKALÁSZI

HÍRMONDÓ

Újrapapír

www.bekashallascentrum.hu
+36 (70) 905-2522

20 év alatt több ezer 
embernek segítettünk 

már megoldani a 
hallásproblémáját.

Vágja ki ezt a hirdetést a Budakalászi 
Hírmondóból és készülék vásárlása 

esetén 3 hónapra való elemet adunk 
ajándékba!

Díjmentes hallásvizsgálat és 2 hetes 
ingyenes hallókészülék próbahordás. Dán 
prémium készülékek állami támogatással.

Halláscsökkenés? Fülzúgás?

Budakalásztól autóval 
mindössze 8 percre
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